

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DÍJAK KÉTSZERESE.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XI. ÉVFOLYAM, 195. SZÁM

DEBRECEN, 1934 AUGUSZTUS 31., PÉNTEK

ÁRA: 10. FILLÉR.

## Debrecen nem maradt egyedül

**Az országos sajtó megnyilatkozásai a debreceni ügyekben — A budapesti lapok egymásután toglalnak állást Vásáry István polgármester mellett**

A debreceni városi események mindinkább nagyobb hullámokat vetnek az ország közvéleményében és lehet mondani, hogy az egész ország feszült figyelmébe kerül a debreceni ügyek fejleményeit. A budapesti nagy lapok nemcsak bő tudósításokban számolnak be az eseményekről, hanem regisztrálják azt, hogy mi történt Debrecenben, hanem egymásután foglalnak állást. A pesti nagy lapok vezérei Debrecen nevét horjják vezércikkük felett, boncolják a kérdéseket, bírálják a debreceni vizsgálat és a polgármester felfüggesztésének körülményeit, vagy elvi magaslattól nézik a debreceni dolgokat és ezzel kapcsolatban a törvényeink hiányosságára mutatnak rá. Szóval országos ügy lett a debreceni ügyekből.

Tegnap a „Pesti Hírlap”, az ország legelterjedtebb lapja, estére „Az Est” jött a debreceni ügyekről szóló vezércikkkel. Két nappal ezelőtt a „Magyarország” fűzött vezérhelyen megjegyzéseket a debreceni eseményekhez, míg mai számában a „Magyarország” közöl hatalmas, majdnem oldalas cikket, melyben szinte klasszikus magasságból nézi azt, hogy mi történik Debrecenben. A tegnapi „Pesti Hírlap” és a mai „Magyarország” vezérei mögött pedig országos közéletünknek más-más kimagasló alakját sejtik a sajtókörökben tájékozottak, úgyhogy ezek a cikkek nemcsak tartalmuknál, hanem — bár meg nem nevezték — írójuk személyisége folytán is nagy figyelmet keltenek.

Na és mit tartalmaznak ezek a cikkek? Nem reprodukálhatjuk azokat, de meg lehet állapítani, hogy a legteljesebb elismerés hangján szólnak Vásáry István polgármester kimagasló egyéniségéről, érdemeiről, emberi értékéről, szólnak továbbá a város kulturális és egyéb irányu emelkedettségéről, melyet nagy alkotó polgármesterének ideje alatt elért és nem fukarkodnak azzal a megállapítással, hogy ebben a felemelkedésben nagy része van dr. Vásáry Istvánnak. A pesti lapok vezérei azonkívül tárgyalják azokat a kiséző jelenségeket, melyek a debreceni ügyeket körülvetik. Bizony ezek a jelenségek nem szolgálnak dicső-egére Debrecennek, de hogy most az ország közvéleményének ítélőszéke elé kerülnek, abból talán lesz annyi haszon, hogy ezek az árthatmas jelenségek eltűnjenek.

Az országos sajtó az ország közvéleményét szolgálja annak véleményét tükrözi vissza. Most már kitűnik, hogy az ország közvéleménye minden vád ellenére bízik Vásáry polgármester igazában. Debrecen nem áll egyedül, nemcsak a debreceni közvélemény áll a polgármester mellett hanem megmozdult az ország közvéleménye is és a sajtó hasábjain keresztül kifejezésre jut-ta véleményét.

Egy ilyen vihar kellett hozzá, hogy Debrecen város közönsége igazán megismerje, hogy milyen érték számára Vásáry István. Ime az or-

szág közvéleménye Vásáry mellé áll, ime öt-hat nagy lap az ő igazáért harcol, ime fenntartás nélkül elismerik érdemeit és nem értik, miért kellett a dolgoknak Debrecenben úgy alakulni, ahogy alakultak. Azaz nagyon is értik és éppen ehhez fűzik kemény kritikai megjegyzéseiket.

### Virányi alispán a debreceni vizsgálat vezetője Debrecenbe érkezett

Tegnap Debrecenbe érkezett Virányi Sándor, Szabolcs vármegye alispánja, aki mint tudvalevő, azt a fegyelmi vizsgálatot vezeti, amelyet a debreceni városi főosztályok tulajdonos részére ellen rendelt el a belügyminiszter.

Virányi alispán miután eljött a városba, azonnal megbeszélést folytatott. Tőle a városra ment és dr. Varga Elemér h. polgármesterrel mintegy kétóra hosszat tartó

Mindenesetre nem árt, hogy országos ügy lett a debreceni ügyekből, mert így az egész ország figyelmébe hamarabb eljuttunk a végállomáshoz, melynél Vásáry István újra visszakérül a város élére, hogy tovább igazítsa azt a szellemi motort, mely a várost a fejlődés útján tovább repíti előre.

tárgyalást folytatott.

Természetesen Virányi alispán egyelőre nem nyilatkozik megbízatásáról, mert, mint kijelentette, ma még nem is ismeri a vizsgálati anyagot.

A vizsgálat gyors tempóban fog végbemenni mert a belügyminiszternek is ez a kívánsága és Debrecen városának közbékéje, nyugalma, az érintett tisztviselők reputációja is megköveteli, hogy az eljárás gyors befejezést nyerjen.

## Minden iskolában szeptember 10-én kezdődik a tanítás

Budapest, augusztus 30. A kultuszminiszter elrendelte, hogy az iskolai tanítás ezidén — tekintettel a szeptember 8 és 9-iki keltős ünnepe — valamennyi közép- és népiskolában szeptember 10-én veszi kezdetét. A beiratások és a Veni Sancte, illetőleg a megnyitó istentiszteletek nem helyezhetők

korábbi időpontra. Hasonló rendelkezést adtak ki a középiskolákra az erre illetékes egyházi és rendi hatóságok is. A tanulók ezek szerint mind az állami, mind a felekezeti és más jellegű iskolákban szeptember 10-én reggel tartoznak jelentkezni.

## Nincs más mód, mint az hogy Németországnak moratóriumot adjanak, mondja Schacht

Bad-Eilsen, augusztus 30. Dr. Schacht, a német birodalmi bank elnöke, a mezőgazdasági tudományok nemzetközi értekezletén a nemzetközi adósságok s a nemzetközi hitel problémájáról tartott előadást. Utalt arra, hogy a jegybankok helyzete nem nehezíti meg a gazdasági fellendülést és hogy a meglévő pénz mennyisége elegendő csupán hasznosításra vár. Tulságosan magas tőkekamat magyarázata végeredményben abban található, hogy a politika még nem teremtette meg a nemzetközi bizalomnak azt a légkörét, amely a hosszú lejáratú tőkebefektetésekhez elengedhetetlenül szükséges. Azután a jóvátételi rendszerrel foglalkozott. Németország arra hivatkozhatik, hogy

külföldi kölcsönait az elhibázott jóvátételi rendszer kényszerítő hatása alatt vette fel. Németországnak a külföldi tőke nem vált hasznára. A jóvátételeket kellett fizetni, vevőket kellett találni áru számára. Dr. Schacht kimutatta azután, hogy Németország 3 év alatt a külföldi pénzürtékek értékesítésének figyelembevételével 11 millió márkát törlesztett, vagyis többet, mint amennyit nem politikai adósságai kitesznek. Németország átutalási képessége ma teljesen kimerült. Szembeszállt azokkal a vádakkal, hogy Németország egyáltalában nem, vagy nem elegendő képpen járul hozzá ahhoz, hogy a külföldi adósságok problémáját megoldja. Az a gondolat, hogy az árszín-

vonatra gyakorolt nyomással tegyék lehetővé az átutalást, ma már egyáltalában nem felel meg a súlyos világválságnak. A külföld nem gondolt arra, hogy az olesóbbá tett német árutak megvásárolja. Ezzel kapcsolatban rámutatott arra, hogy a pénzürték esőkkedésének gondolata nem lenne célravezető. Németországnak ma minden erejével ki kell használnia belföldi nyersanyag forrásait elő kell mozdítania pótlanyagok felhasználását stb.

A megoldásnak két elméleti lehetősége van, vagy mentesítik a német árutakat minden olyan rendszabálytól, amely forgalmukat nehezíti, vagy törlik a német adósságokat.

Nincs más mód hátra, mint az, hogy Németországnak több esztendői moratóriumot adjanak. Együttal a külföldi tartozások terhére olyan mértékben szállíttassák le, amely a moratórium lejártá után tartósan elviselhető számára. Ha nemzetközi egyezményrel biztosítani tudjuk e két előfeltételt, akkor megszűnik a világereszkedelem felélénkülésének döntő akadályai.

### Papen beteg, vissza akar vonulni a politikától

Berlin, aug. 30. Politikai körökben nagy érdeklődéssel várják a nemzeti szocialista párt jövő kedden, szeptember 4-én kezdődő müncheni birodalmi kongresszusát s azt hiszik, hogy Hitler Adolf a kongresszus alkalmából különböző fontos bejelentéseket fog tenni. A legfontosabb bejelentés a vezérhelyettes és kancellárhelyettes kinevezése lesz.

A birodalmi vezéri tisztségben, hír szerint, Hess Rudolf a nemzeti szocialista párt alvezére helyettesíti majd Hitlert, a kancellárságban pedig Göring porosz miniszterelnök.

Egy másik verzió szerint Hitler a a birodalmi pártkongresszus alkalmából több koncentrációs tábor felosztását is bejelenti. Allítólag több mint ötezer politikai foglyot akarnak szabadlábra helyezni, köztükük Torgler volt kommunista képviselőt, a Lubbe-pör egyik volt vádlottját is.

Papen volt alkancellár egyelőre nem tér vissza Bécsbe és nem veszi át a bécsi német követség vezetését. Papen egészségi állapota, hír szerint, nagy mértékben rosszabbodott s olyan hírek is vannak, hogy Papen egyáltalán visszavonul a politikai élettől. Beavatott körökben azt állítják, hogy a volt alkancellár egyelőre csak kéthónapi szabadságot vesz ki és további elhatározását, egészségi állapota alakulásától teszi függővé.

### TÖMEGESEN BUKTATTÁK EL A ROMÁN NYELVIZSGÁKON A MAGYAR TANÍTÓKAT

Marosvásárhely, augusztus 30. A román nyelvvizsgák hivatalosan közzétett eredménye szerint a felekezeti kisebbségi magyar tanítóknak hetven százaléka az állami tanítóknak pedig a huszonöt százaléka bukott el a nyelvvizsgán. Azoknak a tanítóknak, akik a nyelvvizsgákon nem feleltek meg, azonnali hatállyal felmondanak. Nemsokkai kedvezőbb azoknak a tanítóknak,

**SOK PÉNZT**

takarít meg, ha észli felelt és öl önyzövet  
szükségletét  **nagyon olcsó árak**  
mellett nálunk szerzi be.

**BERGMANN és KLEIN** **Posztóáruház**  
**Kossuth ucca 4.**

nak a helyzete sem, akik a reménytelen nyelvvizsga elől nyugdíjba vonultak. A vizsgára bocsátás előtt ugyanis közölték a tanítókkal, hogy akik nem akarnak a román nyelvből vizsgát tenni, augusztus 6-ig kérhetik nyugdíjaztatásukat. A hivatalos ma-

gyarázat most közli azt, hogy ezek a tanítók állásukról lemondottaknak tekintendők és 57 éves korukig rendelkező állományban maradnak. 57 éves koruk után majd megkapják a nyugdíjukat.

## lapán betörés, vagy munkászavargások veszedelme miatt 2000 millió dollár értékű aranyrudat elszállítottak Sanfranciskóból

London, augusztus 30. San Franciscoból jelentik, hogy ma reggel kezdték meg az itteni pénzverdecben 2000 millió dollár értékű aranyrudak átszállítását a benveri pénzverde pincéjébe. 300 kézi gépfegyverrel felszerelt ember állt őrt a szállítás megkezdésekor s tartották távol a nagy tömegben összegyűlt kíváncsiakat. Ezenkívül a sanfranciscói rendőrség egy osztaga is őrszolgálatot teljesített. Az arany mennyiséget vonaton szállítják Benwerbe. A szállítás, mint ismeretes, a kormány legutóbb ki-

adott rendelkezése következtében történt. Hivatalos indokolás szerint a hatalmas arany mennyiséget nem akarják kitenni földrengés eshetőségének. Sanfranciscói körökben azonban valószínűnek tartják, hogy a Wallstreeten a legutóbbi sanfranciscói munkászavargások következtében aggódtak az aranyrudak sorsa miatt. Szállító hírek szerint a kormány esetleges japán betöréstől fél és ezért szállítja más helyre az aranyösszegeket.

## Berde Máriát elbuktatták a román nyelvvizsgán

Angheléseu miniszter megsemmisítette a vizsgát

Marosvásárhely, aug. 30. Az itteni női kereskedelmi iskolának tanára, Berde Mária, a neves magyar író nő néhány héttel ezelőtt elbukott a nyelvvizsgán. A nyelvvizsga izgalmai annál is inkább megviselték a kiváló írónőt, mert tökéletesen beszélt román nyelven, sőt cikkei és novellái közkedveltek Romániában.

Néhány nappal azután, hogy a nyelvvizsgán elbuktatták, Jorga Miklós kéziratot kért a Szovátán tartózkodó írónőtől lapja számára. Berde Mária levélben válaszolt Jor-

gának és megírta, hogy a nyelvvizsga izgalmai miatt, de meg azért sem küldhet cikkeket, mert a hivatalos vizsgabizottság megállapította róla, hogy nem tud románul.

Jorga professzor a levelet elküldötte Angheléseu kultuszminiszternek, aki közölte a vizsgabizottsággal, hogy Berde Mária vizsgájának az eredményét megsemmisíti, mert maga a miniszter állapította meg, hogy Berde Mária a román nyelvet tökéletesen bírja, hiszen az ő hozzá eljuttatott levél irodalmi remekmű.

## Véres ökölharc egy szerelmes levél miatt a Piac uccán

A véres verekedés kezdeményezője izgalmas hajszá után fogták el a rendőrök

Csütörtökön éjszaka a rendőrségi palotába berohant egy vértől csöpögő fiatalember, aki elmondotta, hogy őt Kozma Sándornak hívják és egy Mikó Lajos nevű fiatalember, aki ismert boxoló, megtámadta a Piac és Rákosi Jenő ucca sarkán és véresre öklözte egy boxerrel.

— Én a barátommal sétáltam az uccán és üzleti ügyekben tárgyaltunk, amikor hirtelen nekem rontott Mikó Lajos, akivel soha sem beszéltem. Boxerrel támadt reám és rémesen összevert. Védekezni alig tudtam, segítségül a rendőr után kiabáltam, de támadóm elmenekült. A Miklós ucca sarkán sikerült elfognom és ki akartam kezé-  
ből eszarni a boxert, de ismét ütött

nagy kegyetlenséggel, betörte az orromat és csupa véres seb az arcom.

Mutatta is arcát, fejét, melyet véres zúzódások, felszakított bőrdarabok ékeltelítettek el. A vér a sebekből tovább szivárgott, ahogy a panaszt elmondotta és lecspergett a tisztviselő asztalára. A zsebkendője, mellyel törölni próbálta, nem sokat használt, mert telítve volt vérrrel.

A panaszkodás közben hirtelen kitáruult az ajtó és a rendőr nagy lihegve maga előtt betolt a szobába egy zömök, széles vállú fiatalembert, akinek fejéből csöpögött a vér és belepte teljesen a kabátja gallérját. Tiszta vér volt a fiatalember két keze és zsebkendője is.

— Itt van, aki engem boxerrel vert! — kiáltotta el magát Kozma Sándor. Ő támadott meg engem!

— Ne rágalmazzon hatóság előtt — intette le a zömök fiatalember —, maguk támadtak meg engem a nő miatt. Széttépték az ingemet és én csak azután védekeztem.

— Miért történt ez? — kérdezte a rendőrtisztviselő.

— Hát úgy volt az eset — mondja a vérvörös fejű fiatalember, akit a rendőr kísért be —, hogy az ideológusok levelet írt, szerelmes levelet a Kozma,

Bosszantó volt a dolog és szót emeltem miatta a nővel, aki a levelet széttépte. Ezért történt a támadás. A Király ucca sarkánál találkoztunk össze és még az a nő is megtámadott, aki Kozmával és barátjával volt. Kapukulccsal ütött fejbe, de én nem hagytam magamat, jó boxoló vagyok és úgy vertem el magamtól a támadókat. A DMTE tagja vagyok, nincs én nálam boxer, tessék megmozni. Elég nekem az öklöm. Zsebkendőt csavartam rá és úgy ütöttem, arról nem feledek, hogy úgy ütök az öklömmel, mint más a boxerrel!

A két véres fiatalember majdnem

egymásnak ment ismét a rendőrségen, olyan hevesen vitátlak az igazukat. Erélyesen rendre kellett őket utasítani.

A rendőr a vitatkozók lecsendesítése után elmondotta, hogy a vármegyeháza felől a rendőr elől menekült Mikó Lajos. Üldözték, de nem tudták utólráni és így fogta el ő a Kistemplom előtt, elébe ugorva a szaladónak.

A két fiatalember orvossal vizsgálta meg sebeit, hogy aztán egy tegeye nek majd feljelentést egymás ellen súlyos testisértés miatt. A rendőrség tanu kihallgatásokat tart majd az ügyben, hogy tisztázzák, ki volt a véres verekedés kezdeményezője.

## Németországban elbocsátják a fiatal tisztviselőket és munkásokat és idősebbeket vesznek fel helyettük

Berlin, aug. 30. A munkaközvetítő és munkanélküliség ellen biztosító birodalmi intézet elnöke rendeletet adott ki, amely üzemetekhez és gazdasági követelmények tekintetbevételével az üzemeknél és hivataloknál foglalkoztatottak korszerűsítését úgy akarja megoldani, hogy az állampolitikai szükségleteknek megfelelően lehetővé tegye idősebb foglalkozás nélküli munkásoknak és alkalmazottaknak, különösen sokgyermekes családok foglalkoztatását.

A rendelet mindazokra az üzemekre és hivatalokra szól, ahol munkásokat és alkalmazottakat foglalkoztatnak, a mező- és erdőgazdaság, valamint a háztartások, továbbá a tengeri, belvízi és légi hajózás kivételével.

Berlin, aug. 30. A német közgazdasági élet szenzációja a ma közzétett rendelet, amely gyökeresen rendezi a munkakapacit. A rendelet értelmében október elseje után Németország valamennyi magán- és közüzeméből a lehetőségekhez képest el kell bocsátítani a 25 esztendősnél fiatalabb alkalmazottakat és helyettük idősebb munkásokat és alkalmazottakat kell felvenni.

Kivételre csak a 25 évesnél fiatalabb de nős emberek, eltartásra kötelezettek lanoncok, leszerelt katonák és a nemzeti szocialistapárt régi tagjai tarthatnak igényt. Nem vonatkozik továbbá a rendelet azokra, akik már egy ével töltötték a munka szolgálatában, — vagy a Landhilfenél.

Azokat a fiatalembereket, akiket a rendelkezés értelmében idősebbekkel pótolnak, lehetőség szerint a munkaszolgálatnál vagy a Landhilfenél kell alkalmazni. Mindazoknak az üzemeknek vezetőit, amelyek alkalmazottakat és munkásokat foglalkoztatnak, felszólították, hogy szeptember hónap folyamán jelentsek be mindazokat a 25 esztendősnél fiatalabb személyeket, akik üzemeikben dolgoznak, 25 esztendősnél fiatalabb egyéneket csak a munkaügyi hivatalok külön engedélyével szabad alkalmazni.

Hogy kárpótolják az üzemetek, amelyek teljesítménye az alkalmazottak és munkások kiesésével következtében csökkent, a birodalmi munkaügyi intézet személyenként 50 birodalmi márkát fizet a vállalkozóknak.

## A leánvok egyetemi felvétele

Most jelent meg a vallás- és közoktatásügyi miniszter ur egyetemi felvételekre vonatkozó rendelete. Eszerint a debreceni Tisza István egyetem orvosi fakultására 40, a bölcsészeti-nyelv és történettudományi fakultására pedig 70 új hallgató vehető fel. A miniszteri rendelet értelmében az első éves hallgatók megállapított létszámán belül 30 százaléka lehet a nő, számszerűleg tehát az orvosi fakultáson 12, a bölcsészeti-nyelv és történettudományin pedig 21. A debreceni egyetem körzetéhez tartozó női középiskolák száma igen jelentékeny, úgyhogy egyre-egyre az összesen engedélyezett 33 helyből alig néhány jut. Most kezdődik tehát az érdekelt szülők igazi gondja. Most győződhethet meg arról, hogy helytelen utakon jártak, amikor leányukat egyetemi tanulmányokra és nem gyakorlatias irányban nevelték.

## HIRDETMÉNY

Az Országos Földbirtokrendező Biróság által Steinfeld István nagymaesi birtokából megváltott és annak idején Domokos Lajosnak kiosztott, jelenleg Kiss István jószákos lakos hagyatékát képező 31854-23. hrsz. alatti 1900 négyszögöl területű mezőgazdasági ingatlan lemondás folytán megüresedett.

Felhívtnak azok, akik erre a mezőgazdasági ingatlanra igényt tartanak, hogy igénylésüket az elsőfoku közigazgatási hatóságnál (Kossuth u. 20. sz. földszint 46. sz.) az érdeklődésüket igazoló okmányok bemutatása mellett a hivatalos órák alatt (8-2-ig) 30 napon belül jelentsek be.

A városi elsőfoku közig. hatóság.

## Csak egy mosolyt

### ELŐKELŐSEG.

— Ez valami előkelő kutya?  
— De még mennyire! Az apja egy udvari tanácsosnál volt, az anyját meg egy Rolls Royce kocsi ültötte el.

### ROSSZ HASONLAT.

— Miért haragudtál úgy meg Károlyra?  
— Képzeld, libának nevezte a feleségemet, mikor én a libapecsényél mindennél jobban szerettem.



ne  
habozzon  
hirdessen!

## Igazolvány és útlevéelhez

szükséges  
fényképet  
csináltassa

**LIENER**  
műtermében  
Csapó-u. 1.

# Vakmerő kommunista szervezkedést leplezték le Monostorpályiban

A szervezkedés irányítója egy volt tengerész, aki ugyszólván az egész világot bejárta és kommunista iskolákban tanulta ki az agitátorságot — A debreceni vizsgálóbíró a gyanúsítottakat vizsgálati fogságba helyezte.

Vakmerő kommunista szervezkedést leplezték le a napokban a monostorpályi csendőrség. Az államellenes szervezkedés középpontjában egy volt tengerész, Józsa Ferenc állott, aki ugyszólván az egész világot bejárta. Nemrégiben került haza s itt Monostorpályiban átvette özvegy édesanyjától a kis birtok vezetését.

A gardálkodás mellett azonban megkezdte a kommunista szervezkedést és máris több embert nyert meg a felforgató eszméknek.

A szervezkedést érdekes véletlen patantotta ki. Az utóbbi időkben a község vezetői előtt feltűnt, hogy

a régebben oly vallásos és buzgó monostorpályi hívek kezdenek elmaradozni a templomból.

Kutattak az ok után s lassankint mindjobban megerősödött az a gyanu, hogy a községben kommunista agitátor dolgozik s ez bujtogatja a népet a vallásosság ellen.

A szálak végül is Józsa Ferenchez vezettek, akit a csendőrség azonnal őrizetbe vett. Vele együtt elfogták Vágó Ferenc, Nagy Sándor, Incze István, Volf Gyula és Vágó Eszter monostorpályi lakosokat, valamint Nagy Sándor és Papp László debreceni földműveseket, akik eljártak Józsa előadásaira.

Az őrizetbe vett kommunistákat a csendőrség bekísérték a debreceni ügyészségre, ahol leutalták őket a fogságba. Preineszberger Jenő vizsgálóbírósi elnök már szerdán megkezdte Józsa Ferenc és társainak kihallgatását. Csütörtökön folytatta a kihallgatásokat, melyek délután 2 órakor fejeződtek be.

A vizsgálóbírósi elnök az összes gyanúsítottak ellen elrendelte a vizsgálatot, egyben mindannyiukat vizsgálati fogságba helyezte.

A vizsgálóbíró határozata ellen többen felfolyamodást jelentettek be a törvényes vádtanácsához, azon a címen, hogy most éppen munka van, de a banda másik része belenyugodott a vizsgálati fogságba.

Az egész szervezetnek lelke kétségtefenül Józsa Ferenc volt, aki ugy a csendőrségen, mint a vizsgálóbírósi elnök előtt beismerő vallomást tett, legfeljebb csak kedvezőbb színben tüntette fel a szerepét. Ez a Józsa Ferenc a világháborúban a Dunán szolgált mint tengerész. 1917-ben járt a Fekete tengeren, ellátogatott az orosz városokba. A világháború után ő is leszerelt, majd amikor itthon nem tudott elhelyezkedni, kereskedelmi hajókra szegődött el tengerésznek.

Az elmúlt évtized alatt ugyszólván az egész világot bejárta. Járt Odeszában, Vladivosztozkban, Bakuban, volt Afrikában, Amerikában, Indiában, sőt állítólag Ausztráliában is.

Fogékony, minden iránt érdeklődő ember volt s így sokat tapasztalt.

A háború óta nyolc nyelven tanult

meg beszélni. Saját beismerése szerint járt kommunista agitátorképző iskolába is.

Ő ugyan azt állítja, hogy ezt nem jószántából tette, hanem kényszerítették rá. Ezekben az iskolákban aztán valóságos kommunista agitátornak képezték ki a négy gimnáziumot végzett, világlátott tengerészt. Hogy mit csinált külföldön, milyen politikai magatartást tanúsított, arról nem tesz említést. Azt állítja, hogy mint tengerész sohasem politizált, csak amikor megismerkedett az egyes országokban uralkodó helyzettel, akkor gondolta rá magát, hogy akcióra kezd.

Józsa Ferenc arról sem igen beszél, hogy miért jött haza. Erre vonatkozóan csak annyit mondott, hogy segíteni akar özvegy édesanyjának a gardálkodásban, de ez csak a kisebb ok lehet. Emögött — mint ahogyan a példa is mutatja — sokkal komolyabb ok rejlett Monostorpályiban szinte sejtyszerű szervezkedést akart csinálni. Eljárt az elégedetlen emberekhez, azoknak telebeszélte a fejét mindenféle os-

toba eszmékkel, világot megváltó ötletekkel. Ha meg hozzá mentek az emberek, valóságos propagandaelőadást tartott nekik az oroszországi állapotokról.

Hangosan, teleszájjal hirdette, hogy nincs Isten, nincs vallás és nincs semmi értelme a templomjárásnak.

Máris egész tábora volt olyanokból, akik az ő szavainak hatása alatt kimaradtak a templomból.

— Nemsokára lesz ez így, ahogy most — mondotta többek előtt. — Az urakat simárák tesszük s akkor aztán mi jövünk.

Józsa Ferenc egyébként általában beismerő vallomást tett. Azzal védekezett, hogy nem akart semmi rosszat, csak azokat közölte társaival, amiket a külföldön tanult. Ugyanakkor azonban, amikor ő az urak ellen izgatott, maga is uriszábasu ruhában járt.

A monostorpályi kommunista szervezkedés ügyében a vizsgálat még folyik s lehet, hogy újabb őrizelbevétel is lesz.

## Nyolcszáz ezer textilmunkás sztrájkra készül Amerikában

Newyorkból jelentik: A szövőipari munkások sztrájkja elkerülhetetlennek látszik, különösen azért, mert a szövőgyárosok visszatartották a munkáügyi hivatal meghívását közös tárgyalásokra.

A gyárosok azzal indokolják elhatározásukat, hogy a nemzeti újjáépítési mozgalom munkakódexei érvénytelenekké válnak, ha a munkásoknak sikerül sztrájkjal való fenyegetés útján kierőszakolnia a munkabérek felémelését.

A munkások vezetői ezzel szemben hangoztatják, hogy a munkakódexek a szövőiparban nem hozták meg azt az eredményt, amelyet a nemzeti újjáépítési mozgalom kívüszött. A munkás-

szervezetek vezetői minden pillanatban készek kiadni a munkabeszüntetésre irányuló rendelkezést.

A textilmunkaadók szerdán azzal az indoklással utasították vissza az egyeztető hatósággal és a munkavállalókkal tartandó értekezleten való részvételt, hogy a sztrájkfenyegetés közvetlen kényszert jelent a kormánnyal szemben a törvényes szabályok megváltoztatása céljából, ami a többi iparágakban is hasonló «szarolásokra» vezethetne. A munkaadók ilyen állásfoglalása után, ma a két rokonszakma — a műselyem- és pamutipar — 300.000 munkása, együttérzése jeléül szintén ki akarja mondani a sztrájkot.

## Hadzsi Muszics Hasszan bosnyák herceg a magyar mohamedánok hitközségének elnöke Debrecenben

Érdekes vendége van Debrecennek. Hadzsi Muszics Hasszan bej, a magyar mohamedánok hitközségének elnöke, a bosnyák frontarcosok főparancsnoka, valamint a jugoszláv emigránsok képviselője Debrecenbe érkezett, hogy az autóbalesetet szenvedett dr Suran Haworth barátját, az amerikai baptisták egyesületének elnökét betegágyán meglátogassa. Mint ismeretes, dr Suran Haworthot nemrég autóbaleset érte Karcag és Kaba között, ahonnan a debreceni sebészeti klinikára szállították. Dr Suran Haworth a debreceni baptisták tegnap este 7 órakor kezdődő nagyverdei kongresszusára jött, amin azonban

a szerenestlenség folytán nem vehetett részt.

Hadzsi Muszics Hasszan herceg nemrég érkezve haza Genfből, Tokajba utazik, ahol az országzászló felavatásán fogja tolmácsolni a világháborúban magyar zászló alatt küzdött bosnyák frontarcosok szeretetét és a Trianon elleni küzdelemben a mindenkori hű bosnyákok segítségét. Ezekre a vagyontól és hazájuktól megfosztott bosnyákokra is súlyosan nehezedik Trianon gyászos keresztje és hiszik, hogy a magyar feltámadás nekik is feltámadást hoz.

Magyarország feltámadása Bosznia feltámadását is jelentené és

**MA**  
nyílt meg az  
**Oszi lakberendezési és háztartási Vásár**  
Budapest Iparcsarnok  
Augusztus 31- szeptemb. 16.  
Vasúti kedvezmény vásárlószolgálatok az IBUSZ-nál és az Iparcsarnoknál

mindent elkövetnek, hogy Bosznia autonómiát kapva Magyarország fennhatósága alá kerüljön. Külföldi útjain felhasznál minden alkalmat, hogy a világon élő 400 millió mohamedán figyelmét felhívja Magyarország természeti szépségeire és világhírű gyógyfürdőire, valamint a magyaroknak a mohamedánok iránti szeretetére. A Kelettel való kapcsolataink közvetlenebbé tétele miatt is igyekeznek mihamarabb felépíteni a magyar mohamedán hitközség első mecsitjét. Magyarország és a Kelet között fennálló jóviszony eredménye volt Arszlán szíriai uralkodó nemrégén tett budapesti látogatása is. Elmondja, hogy a mohamedán és japán nép annyira megszerette Magyarországot, hogy ha az ébredő Kelet magára lel, akkor a nyugati népek közül Magyarország is számíthat baráti jobbára.

A herceg két napig marad Debrecenben. Ma délután megnézi a nagyerdői strandot, a már külföldön is hírneves, gyönyörű fekvésű és építésű Stadiont és krematóriumot. Meglátogatja még Debrecen híresebb intézeteit, valamint templomait is. A herceg előreláthatólag szombaton reggel hagyja el városunkat. Megígérte azonban, hogy novemberben újra felkeresi Debrecen-t. (Szabó.)

X FELVÉTELEK? LIENERNÉL, CSAPÓ UCCA 1. — FOTOCIKKÉK LIENERNÉL, CSAPÓ UCCA 1. SZÁM

**Minden olcsóbb**  
a Szent Anna uccai Béke Áruházban  
Szövet, Selvem, Duffin, Flanel, Vászón.

**Üzletemet átszerveztem** és a mai naptól kezdve minden fajta, jó minőségű cipőkkel egészítettem ki raktáramat, és feltűnően olcsó mindenkinék még a legkényesebb izlését is ki tudom elégíteni és kérem, hogy a most következő őszi szezónban szükségletét nálam fedezze. Elsőrangú olcsó áruk. „Takarékosságra” is kiszolgálók.

**POBUR Cipőüzlet**  
Ferenc József ut 49. sz.

## ANYAKÖNYVI HIREK

**Születések:** Szalmári József földműves, fiú József. Kovács János földműves, leány Katalin. Dr. Nagy Béla gk. segédlelkész, leány Mária. Vecsei István közművessegéd, fiú István. Kiss László napszámos, fiú Gábor.

**Halálozások:** Kollár Károly rk. 70 éves. Homok uca 47. Bikfalvi Erzsébet ref. 23 éves, Péterfia 54. Batiz Agnes ref. 29 éves, Mikes Kelemen uca 23. szám. Kovács Jánosné Rózsa Eszter ref. 58 éves, Szappanos uca 9. sz. Varga Gyula ref. 37 éves, Dévai uca 41. sz. Nemes Sándor ref. 67 éves, Csillag uca 112. Pagaes Erzsébet rk. 28 éves, Debrecen.

**Eljegyzések:** Viosz István testnevelési tisztviselő—Martinez Mária. Böszörményi Lajos festősegéd—Preku Zsófia. Sorszegi Pál pénzügyőr—Csermák Anna. Csatári Gábor gazdálkodó—Molnár Eszébet. Pető Sándor vasztergályos—Ujvárosi Erzsébet.

### Beiratkozás a városi zeneiskolában.

Debrecen sz. kir. város zeneiskolájában a beiratkozások szeptember hó elsejétől tizedikéig, délelőtt 9—1 óráig és délután 3—6 óráig tartatnak meg. Ünneppélyes megnyitás és beosztás szeptember hó 12-én, délután félnegy órakor lesz, rendes tanítás 13-án kezdődik.

Tekintettel a súlyos gazdasági helyzetre a törvényhatóság az alsó osztályokban a **tandíjat leszállította**. Ezek szerint a tandíjak a következők: Alsó osztályokban évi nyolcvan pengő, középső osztályokban évi száz pengő, akadémiai osztályokban évi 120 pengő. Zenei előkészítő (ovoda) évi harminc pengő. Külön melléktanszakokra beiratkozók tandíja évi harminc pengő. Ezen tandíjak egyenlő tíz havi részletben is fizethetők. Fuvós tanszak ingyenes, — csak a beiratási díj megfizetése kötelező. Beiratási díj öt pengő. Növendékek külön még 1 pengőt fizetnek az összes növendékhangversenyek belépődíjának megváltása fejében a növendékhangversenyeket a szülők és növendékek ingyen látogathatják. Beiratkozni a következő főtanzakokra lehet Zongora, hegedű, magánének, gordonka, fa- és rézfúvó hangszerek, zene-szerzés és zenei ovoda. Melléktanszakok: Zeneelmélet, zenetörténet, zeneesztétika, kamarazene, zenekar. A zenei ovodába növendékek 4 éves kortól nyolc éves korig vehetők fel, fuvós és magánének tanszakon 15 éves kortól, többi tanszakon 6 éves kortól felfelé.

Azok a növendékek, akik a zenei pályára készülnek, külön tanfolyamon készülnek elő az Országos M. Kir. Zene-művészeti főiskola vizsgálatára.

Felhívjuk a szülők figyelmét arra, hogy a növendékek beosztása alkalmazkodik az iskolai elfoglaltsághoz. — Továbbá a zeneiskolai beosztás percnyi pontossággal fog megtörténni, tehát a növendék felesleges időt nem tölt a zeneiskolában.

♦♦♦♦♦  
x FELVÉTELEK. Lienernél, Csapó uca 1. szám. — FOTOCIKKEK Lienernél, Csapó uca 1. szám.

**MOSOTT  
RONGYOT vesz  
lapunk nyomdája**  
József kir. herceg-u. 1.  
Vigmozi bejárat mellett.

## Gruber százados motorkerékpár balesete

Tegnapelőtt a reggeli órákban súlyos kimenetelű motorkerékpárszerencsétlenség történt Hajdúhadházon. A hazafelé tartó Gruber százados a legelőn keresztül vezető hepehupás földuton motorkerékpárjával

felborult és súlyos lábtörést szenvedett. A sérült századost a hajdúhadházi mentők szállították haza. Később a városból a katonai mentőautóval a debreceni kórházba szállították be.

### A DEBRECENI BORZ UCCA HELYETT HAJDUBÖSZÖRMÉNYBE VITTE VELETLENÜL A LOPOTT CSOMAGOT

Lopásért elítélt volt raktárnok —  
Igaz jószág nem vész el

A Debreceni Fűszerkereskedelmi R.-T.-nél, ahol Lukács Andor az igazgató, az 1933. év végén és az 1934. év elején sorozatos lopások történtek. Lukács igazgató házi vizsgálatot is tartott, de a tolvajt nem sikerült kinyomozni. Később egy több kilogrammos csomag érkezett a Fűszerkereskedelmihez s mikor a csomagot kibontották, kiderült, hogy az abban levő áruk a raktárból kerültek ki. Megindult a rendőri nyomozás, melynek során érdekes dolgok derültek ki. A nyomozás eredményeképpen az ügyészség Gombos András, a Fűszerkereskedelmi R.-T. raktárnokát lopás miatt vád alá helyezte, de vádat emelt orgazdaság címén Balogh Sándor hajduböszörményi fuvaros ellen is.

Gombos András bűnügyét esütőtörkőn tárgyalta a debreceni törvényszékben dr. Jankovich Jenő tanácselnök. A vádirat szerint Gombos András az év elején egy csomagot adott át Balogh Sándornak azzal, hogy vigye el a Borz uccába. A csomagban 5 kg. cukor, egy fél kg. dióbél és egy rud vanília volt. Gombos állítólag azt mondta Balognak, hogy a Mester uca melletti Borz uccába menjen el a csomaggal. Miután a fuvaros azt hitte, hogy Gombos a böszörményi Mester uccát értette, gyanútlanul Hajduböszörménybe vitte a csomagot kézbesíteni. Itt azonban kiderült, hogy Böszörményben nincs Borz uca. Ekkor aztán a csomagot visszaküldte a Fűszerkereskedelmi R.-T.-hez.

A gyanu Gombosra irányult, annyival is inkább, mert Balogh Sándor azt vallotta, hogy ő tette a szekérre a csomagot s ő bizta meg azzal, hogy a Borz uccába elvigye.

A törvényszék előtt Gombos Antal tagadta az ellene emelt vádat. Elmondta, hogy ő nemcsak raktárnok volt, hanem a pincében is dolgozott. Lehet, hogy akkor lopta el valaki a raktárból és felesempészte a szekérre.

Balogh Sándor vallomásaiban előadta, hogy a csomagot igenis Gombos adta neki s a fuvarért külön hét deci bort fizetett. Mikor ebben az ügyben megindult a nyomozás, Gombos kimént hozzá Hajduböszörménybe s rá akarta venni, hogy a kihallgatáskor azt mondja, hogy holtrészeg volt, nem emlékszik semmire s a csomagot tévedésből hozta el.

A bizonyítási eljárás befejezése után az ügyész vádat ejtett Balogh Sándorral szemben, míg Gombos András lopás vétségében mondotta ki bűnösnek s ezért öt 8 napi fogházra ítélte. Gombos az ítélet ellen felmentésért a táblához fellebbezett.

### FELBONCOLTÁK A HALÁLOSVEGÜ FUTBALLOZÁS ÁLDOZATÁT

A vizsgálat szerint éppen el akart  
fejelni egy labdát, mikor a halálos  
hasrugás érte

Tegnap számunkban hírt adtunk már arról a halálos balesetről, mely Hajdudorogon történt. Futballozás közben véletlenül úgy hasbarugták Kerek Mihály 18 éves dorogi fiatalembert, hogy az belső sérülést szenvedett és meghalt.

A halálesettel kapcsolatban Preinseberger Jenő vizsgálóbíró elnök a törvényszéki orvossal kiszállt a helyszínre, ahol a vizsgálatot bevezette. A boncolás adatai szerint Kerek Mihály a rugás következtében gyomorpedést szenvedett s ez okozta a halálát.

Az ügyben több tanút hallgattak ki. Ezek elmondták, hogy többen tréningmérkőzést tartottak. A mérkőzésen játszott Kerek Mihály is. Eppen egy magas labdát akar elfejelni, mikor a másik csapatban levő egyik fiatalokor játékos véletlenül hasba rugta. A rugás következtében Kerek Mihály azonnal elesett s nem tudott lábra állni. Ugy kellett haza vinni. Másnap aztán nagy kínok között meghalt.

Miután gondatlanság látszik fennfogni, a durva játékos ellen megindult az eljárás.

### KENYÉR- ÉS SÜTEMÉNYÁRAK DEBRECENBEN

A sütő szakosztály hírdelménye

A debreceni ipartestület sütő szakosztálya folyó év szeptember hó 1-től kezdve a következő sűtemény- és kenyérárakat lépteti életbe:

Fehér kenyér magasörlésű 4-es buzalizsból kg-ként 32, félbarna kenyér magasörlésű 5-ös buzalizsból 20 százalék rozs 0/1-el 30, barna kenyér magasörlésű 6-os buzalizsból 30 százalék rozs 1-el 26, barna rozs kenyér magasörlésű rozs 1-ből 24, sűtemény darabonként 5 fillér. Vizonteladónak 10 százalék engedmény. Szombati kalács 46, privát sűtés kilogrammonként 6 fillér.

Felhívjuk a szakosztály tagjait s a vizonteladással foglalkozókat, hogy *kenyeret forgalomba hozni a fennálló törvények értelmében csak a fentebb előirt megjelöléssel szabad*. Amennyiben valaki nem az előirt feltételek mellett, vagy nem megfelelő minőségben, hamis jelzéssel hoz kenyeret forgalomba, kihágást követ el.

A szakosztály gazdasági bizottsága utasítva lett, hogy a fentebbieket figyelemmel kísérjék s az ellenőrzés során tapasztalt kihágásokat minden esetben az arra illetékes kihágási bírósághoz megtorlás végett bejelentjék.

A gyanútlan közönség megtévesztését s egyes lelkiismeretlen iparosok és kereskedők visszaélését kívánjuk ezzel megakadályozni. *Elnökség.*

## Derecskei hírek

— **Tanítónőválasztás.** Hírt adtunk arról, hogy a hajdúhadházi ref. elem iskolánál, Varró Ferenc igazgató nyugalombavonulásával megüresedett tanítónői állásra pályázatot hirdettek. Beérkezett harmincegy pályázat. Folyó hó 25-én, délelőtt bírálta felül a pályázatokat az iskolaszék és jelölte mind azokat, akik legalább jó eredményre képesültek. Délután gyűlést tartott a presbiterium, Molnár Zoltán lelkész elnöke alatt és egyhangúlag közfelkiáltással Weszprémy Liviát, dr. Weszprémy Zoltán polgármester leányát választották meg tanítónőnek. A választás eredményét a város közönség nagy örömmel vette.

— **A Tűzoltó Egyesület majálisa.** — Vasárnap délután tartotta meg a hajdúhadházi Önkéntes Mentő és Tűzoltó Egyesület a katonaság tiszteletére rendezett majálisát a Nagyerdőn. Zenei felvonulás után nemsokára megkezdődött a tánc és két cigánybanda szünet nélkül húzta a ropegós magyar csárdást, a kora hajnali órákig. A testület által készített izletes pörköltvacsora után este kilenc órakor kísorsolták a belépőjegyzelvényekre a jutalmakat. Első volt egy élő fekete malac, melyet Rezes Gergely kapott. Egy-egy díszes fokost kaptak: dr. Örsy Dánielné Baj József és Komor István. Egy iparművész hamutartó asztaldísz Bertly Annikó, egy női kiegészítőt Biri Margit egy-egy pénztracát Csűsz József és Gábor András, egy zsebtűkrőt Szathmári József kaptak. A majálison mindvégig igen jó hangulat volt, a város közönségének nagyszáma vett részt. A vendégek között voltak: Bertly László ny. ezredes, híres olimpiai bajnok, dr. Veres százados segédtsz. és a tisztikar számos tagja, a polgári társadalom köréből dr. Simon Ernő városi tisztiorvos, és családja, dr. Örsy Dániel r. fogalmazó és felesége, Erdős Béla r. felügyelő, Ruszka György v. mérnök és családja, Nagy Tamás tűzoltóparancsnok és családja, dr. Farkas Ödön és dr. Szilva Endre ügyvédek, családja, Szabó Sándor, Hadházy Ferenc és még számosan a testületet támogató közönség köréből. Az italokat a város „Csillagos” italtermése szolgáltatta.

### A BAPTISTA IFJUSÁG NAGYERDEI TÁBOROZÁSA DEBRECENBEN

Közel ezer tiszavidéki baptista ifju gyűlt össze a Nagyerdőben háromnapos táborozásra. Táboruk a stadion mögötti erdőrezsben van s több hatalmas sátorból áll. A sátrak körül kecsistábor és kerékpárok százai jelzik, milyen utamon jött a tömeg.

A táborozás lelki elmélyülést jelent s hiába tekintgetett a szomszédokban levő körhíntás, nem akadt baptista ifju, aki otthagytta volna a hinta kedvéért a konferenciát.

A konferencia előadói nagyrészen tiszántúli baptista prédikátorok közül kerültek ki, de voltak vendégelőadók Budapestről is, u. m. Bányai Ferencné, Kirner A. Bertalan és dr. Udvárnoki Béla. A tavalyi és ezidei táborozás kitűnő eredményei hatása alatt a tiszavidéki baptista ifjuság elhatározta, hogy minden évben fog tartani konferenciát.

## Diákokat keres

az iskolai évre teljes ellátásra?

## Apróhirdetésünk útján

biztos, gyors eredményt ér el!

Itt az iskolaév, ne készen!

**Friss fotocikkelt  
Amatőrmunkák  
kidolgozása  
órák alatt**

**Székely Magda**  
nagyerdői  
strandműteremben

## Megszólalt a sziv

Ismeretlen adakozó ötven pengőt juttatott a tragikus véget ért Trozonyi Géza építésmérnök özvegyének — Szomorú beszélgetés az özvegygel fér je tragédiájáról

Tegnap írták meg a lapok, hogy milyen tragikus körülmények között vált meg az élettől egy igen szép kort megélt öreg ur. Trozonyi Géza okleveles építésmérnök Anyagi gondok gyötörték az öreg urat, aki valamikor neves építész volt, vagyos ember, de a mostoha körülmények olyan sanyaru helyzetbe sodorták, hogy legutóbb már lakását se tudta fizetni, kilakoltatási eljárást indítottak ellene. Ez aztán annyira elkésértte a valamikor jobb időkét élt öreg urat, hogy egyik örízetlen pillanatban végzett önmagával. Ezt írták meg a lapok és esetelték a szomorú öngyilkosság részleteit és azt is, hogy az elhunyt özvegy milyen nehéz sorsban maradt itt.

*És tegnap egy jószívű, magát meg nem nevező ember ötven pengőt juttatott a Kölesönös Segélyző Egyleten keresztül a Debreczen szerkesztőségébe,*

hogy juttassuk az özvegyhez. Az ötven pengőt eljuttattuk rendeltetési helyére a kísérő levéllel, melyben az áll, hogy egy együttérző névtelen adakozó küldi öv. Trozonyi Gézáéknak az ötven pengőt.

*Az adakozó reméli, hogy megértő szivekte talál és nem kerül sor az özvegy kilakoltatására.*

Fehér haju, kisírt szemű uriaszony fogadott bennünket. Özvegy Trozonyi

Gézáné, aki könnyek között köszöni meg a névtelen adakozó szíveségét.

— Igen, egészen bizonyos, hogy szegény férjem sorsát ez a nyomorúság és kilakoltatás s előkészítette. *Annak idején, mikor mi lejöttünk ide Pestről, nem gondoltuk, hogy ilyen sorsra jutunk. hiszen tehets ember volt a férjem is, magamnak is volt kis vagyongám, de a harminc esztendő alatt bizony mindenünk elveszett, feléltük, mert mindig kevesebb, kevesebb lett a férjem keresete. És most már ott tartotunk, hogy a lakhétt se tudtuk fizetni. Elkésértedtt végképpen az uram, ez volt az oka tragédiájának, hiszen más semmi oka se lehetett, hogy nyolcvan esztendő s fejjel megváljon az élettől, melyből amugy se lehetett sok már hátra...*

*Írták meg, mondják meg kérem azoknak, akiket illet, hogy Isten jézesse meg azoknak a jószágát, akik ebben a legrettenetesebb percemben gondoltak rám jó szívevel.*

Köszönöm — csaklik el az idős uriaszony hangja és elcsukló hangon mondja bucsuzóul:

— *Három órákor lesz a temetése... Szomorúság, gyász, hervadás és a szegénység borul egymásra a kínosan tiszta elárvult lakásban, ahol egy nappal előbb fehér haju, nyolcvan esztendő s agastyán inkább a halált választotta, mint a bizonytalan holnapot...*

## Utazás két poton körül

Családi összeszólalkozásból uccái affér — Hivatalos hatalommal való visszaélés vádja egy rendőrfőtörzsörmester ellen

A múlt évben az egyik husvét estén kinos jelenet játszódott le az Erzsébet uccán. Kurdiés Kálmán debreceni magántisztviselő egy családi ügyből kifolyólag összeszólalkozott rokonával, Svets Gyulával, aki a vita hevében megverte Kurdiésot. Az előhívott rendőr állítólag kétszer areul ütötte Kurdiésot, aki erre feljelentette Tóth II. József rendőrfőtörzsörmestert. E feljelentés alapján a kir. ügyészség hivatalos hatalommal való visszaélés vétsége miatt vádat emelt Tóth II. József rendőrfőtörzsörmester ellen, akinek ügyét már tárgyalta a debreceni törvényszék, de még nem hozott benne ítéletet, miután az érdekelt felek újabb tanukat jelentettek be.

Csütörtökön ismét ezt az ügyet tárgyalta a debreceni törvényszéken Cs. Sebastyén György h. tanácselnök bűnlető tanácsa.

A kihallgatások alkalmával Tóth II. József mindig azt vallotta, hogy ő nem bántotta egy ujjal sem Kurdiésot, aki azért hívta őt a kérdéses este, hogy igazoltassa le Svets Gyulát.

Kurdiés Kálmán előadta, hogy családi ügyben az uccán összeveszett Svets Gyulával, aki őt megverte és otthagya. Ő rendőrért káltott, de a közelben nem volt hatósági ember. Az ott levő gyerekek azt mondták, hogy a rendőr a kocsmában van s úgy emlékszik, hogy onnan hívták ki. Mikor aztán Tóth II. József a közelébe ért, ő megmondotta neki, hogy igazoltassa le Svets Gyulát, mert fel akarta jelenteni. Ekkor a rendőr őt minden ok nélkül kétszer areul vágta.

Balázs Gyuláné tanuvallomásában előadta, hogy látta, amikor a vádlott potenütötte Kurdiésot. S amikor a sértet megkérdezte, hogy ezt miért tette, a rendőr ez mondotta: »Tudja maga azt nagyon jól!»

Uj. Svets Gyula elmondotta, hogy ő fényleg megverte rokonát, mert összeveszett vele. Arról nem tud, hogy a

rendőr is megütötte volna. A családban egy alkalommal ugy hallotta, hogy Kurdiés azért fogja a pofozkodást a rendőrré, hogy megmentse a családot a meghurcoltatástól.

Goldmann István joghallgató látta, amint a rendőr leigazoltatta Kurdiésot, de azt nem látta, hogy meg is ütötte. Kóródi Jánosné hallotta kiabálni a sértettet, hogy miért verte meg a rendőr, de a verekedést nem látta. Szerinte Balázsné nem is volt jelen a kérdéses esetben. Ugy hallotta valakitől, hogy Kurdiés 20 pengőt ígért Balázsnének, ha a rendőr ellen vall. Tyorán Mária ezen az estén ott sétált barátinjával az Erzsébet uccán. Ő nem látta, hogy a rendőr megpofozta volna Kurdiésot, csak esztanást hallott.

Ezután ugy a vád, mint a védelem több tanu kihallgatását kérte. A törvényszék részben helyt adott a bizonyítási indítványoknak s evégből a főtárgyalást elnapolta.

### Az uzsora elharapódzásának megakadályozása

#### HIRDETMÉNY

Értesítem az érdekelteket, hogy a m. kir. Földmivvelésügyi Miniszter ur a mezőgazdasággal foglalkozók közt elterjedt uzsora elharapódzásának megakadályozása tárgyában rendeletet adott ki és kérdés-felelet alakjában összeállított ismerletés felhasználásával igyekszik erről az érdekelteket tájékoztatni.

A m. kir. Földmivvelésügyi Miniszter ur által kiadott erre vonatkozó ismerletés az elsőfoku közig. hatóság (Kossuth u. 20. sz.) földszint 46. számú szobájában a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető.

Dr Vargha Elemér  
m. kir. kormányfőtanácsos  
h. polgármester.

## Fontos tudnivaló!

Ujabbban egyes fogkrémeknek — eddigi összetételük bármilyen változtatása nélkül — máról-holnapra fogkő elleni különleges hatást tulajdonítanak. Ily hatások azonban kétségtelenül csak úgy érhetők el, ha az összetételben történik megfelelő célirányos változás. Határozottan meg kell állapítani, hogy a Dr. Bräunlich-féle fogkő ellen hatásos Sulforizinoleatot hazánkban egyedül csak a Kalodont fogkrém tartalmazza. Neves magyar és külföldi szaktudósok alapos vizsgálatai igazolják, hogy a Kalodont rendszeres használata — éppen Sulforizinoleat tartalmánál fogva — a fogkövet eltávolítja és annak újraképződését megakadályozza anélkül, hogy a fogakat a legcsekélyebb mértékben is megtámadná.

## Továbbképző tanfolyam református lelkipásztorok részére Debreczenben

Tegnap délelőtt 9 órai kezdettel a református kollégiumban a Tisza István tudományegyetem teológiai fakultásának legfiatalabb újonnan kinevezett professzora, dr Vasady Béla tartotta meg előadását a „Praedestináció” címmel. Ez a kérdés a református teológia legnagyobb kérdése, amely kérdés már nagyon sok kiváló elmét foglalkoztatott de amely kérdést ész-okokkal eddig senki meg nem oldott. Ez a kérdés csak a hívő lelkeknek lesz mindig hozzáférhető.

A fiatal tudós professzor kifejtette a praedestináció vallástörténeti, valláslelektani, dogmatikai és etikai jelentőségét. Szólt az ember sorsáról, a végzettségességbe vetett hit és a praedestinációs hit különbségéről, az izlam fatalizmusról és praedestinációról, mint ke-

resztény hittapasztalatról. Szemléltette a praedestináció életformáló jelentőségét, ami egyedül képes az emberben őszinte alázatot, háladátosságot, üdvbizonyosságot, bátorságot, tettekérséget, hősies lendülletet eredményezni. A praedestináció életformáló ereje jelentkezik nagy református emberek életében, mint pl. Cromwell és Tisza István s más nagyok életében.

A tudományos, alapos készütségre valló, meggyőző erejű és bizonyoságtévő előadás mély nyomokat hagyott a hallgatóságban és élénk eszmecsere-t váltott ki.

Ma délelőtt ugyanez dr Vasady Béla egyetemi tanár tart előadást „Dogmatika és igehirdetés” címmel. Erre az előadásra is szeretettel hív meg minden érdeklődőt a rendezőség.

*Édes Leüleim!*  
Tudom, hogy sok gondot okoz Nektek a beitaadás, mert bizony az sok kiadással jár. Ezen ezért is hogy iskola ruhát csakis a Grünfeld Adolf és Társától ahol csatálytársaimnak taly nagy on szép, jó és mégis olcsó öltönyöket és tükabátokat vásároltak.  
Kézcsókkal  
Béla

## A debreceni rendőrség ismét elfogott egy betörőbandát, melynek tagjai 19 betörést és lopást követtek el Debrecenben

Egész házsorokat loptak végig a zsákoló betörők. — A menekülő betörők az üldöző rendőr elé összekötözött tyukokat dobáltak — Előadás a baromfi-lopás művészetéről.

A debreceni rendőrkapitányság legutóbbi nagy nyomozási sikere az „elegans” betörőbanda kézrekerítése. Jó családból való fiatal emberek alakították betörőbandát és hónapokon át követték el a vakmerő betöréseket üzletfosztogatásokat. A kézrekerítésükre indult nyomozóknak nagyon nehéz munkájuk volt, mert az ügyes betörők sehol sem hagytak hátra olyan áruló nyomot, melynek alapján kézrekeríteni tudták volna őket, hamarosan. A vakmerő banda tagjai pedig úgyszólván szem előtt voltak. Minden nap a korzón sétáltak, udvaroltak, a strandoknak rendezes látogatói voltak, de elegans strandbúvároknak mindig elvitték a fürdőből egyik másik vendég értékes holmiját.

A rendőrség detektívjeinek bravoura nyomozása mégtis a törvény kezére juttatta a banda tagjait és ezzel a kinyomozatlan büneslekményeknek egy igen nagy százaléka változott át a statisztikában, eredményes nyomozássá.

A rendőrség erélyes nyomozó munkáját most újabb siker bizonyítja.

Kézrekerült egy három tagú banda, amelynek tagjai tavaly augusztustól kezdve követték el Debrecenben a büneslekmények sorozatát.

A rendőrség ebben az ügyben együtt dolgozott a esendőrséggel, mert több lopást és betörést már olyan területen követtek el, mely már esendőrségi hatáskörbe tartozik.

Nagy feltűnést keltett a városban az, hogy úgyszólván házról házra kísérték az erősen megbilincselte betörőket. Egy esendőrt és egy rendőrt járt a detektívvel az utcán a házózókkal akik megmutatták, honnan loptak és hova törtek be. A kézrekerült bűnözők töredelmes beismerő vallomást tettek és sorra mondták, honnan mit loptak el.

### A SIRO BETÖRŐ

A betörők: Nagy József, Lakatos József és Lakatos Cecy Ferenc vallomásából összeállították a bűnlistát és a bűnösöket már átadják az ügyészségnek.

— Nincs sok haszna, ha ilyenkor fogad már az ember, amikor kékre dagad a bilincstől a keze — mondta az egyik betörő.

— Elmondok én mindent — folytatta — csak minél hamarabb vége legyen már a szembesítéseknek. Restellek szemébe nézni a károsultaknak, nagyon dühösek a szegény emberre, pedig hát nem olyan nagy dolgokról van szó a legtöbb helyen ugyanis csak apróságokat loptunk, néha 30 darabot is egy éjszaka.

— Nem esztünk lármát a tyukok? Hogy csinálták, hogy zajtalanul tudták elszállítani? — kérdezte az egyik esendőrt.

— Hát kérem alássan, megvan minden mestersegenek a maga ügyessége. Zsákkal jártunk mindig és az alvástól amugy is bódult apróságokat hírtelen dobaltuk a sűrűsövényű zsákba. Befogtuk a zsák száját azonnal és a bódult szárnyas már nem tudta lármát csapni. Gyorsan kell ám dolgozni mert ha ügyetlen kézzel szedik a tyukokat, vagy kacsákat, olyan lármát csapnak, hogy összeszad a ház és vége a szajréknak.

•••••

**FÉRFI ÖLTÖNY**  
tisztítás és vasalás  
**csak 3 pengő**  
**Weisz, kelmeifestő**  
Arany János ucca 20. sz.  
Gyász esetében 24 óra alatt fest

— Miért velemektek betörésekre?  
— Nem volt semmi keresetünk, éhesek voltunk azért tettük — mondotta és elsrta magát. — Nem vécgztünk mi komoly betöréseket, csak annyit, hogy magunkat eltarthassuk. Tessék elhinni, hogy nem haszonra dolgoztunk, csak hogy legyen mit enni. Ezért hordtuk el az apróságokat és néhol a ruhaneműt.

### A KÁROSULTAK LISTAJA

A betörők beismerő vallomása alapján megállapították a károsultak pontos listáját.

Kiderült, hogy a három fő mardár 19 betörést követtek el Debrecenben

A károsultak listája a következő:  
Vitéz Bogorju Horváth Gyula, százados Hortobágyi uti villájából, az 58. számú telekről szárnyasokat loptak el. Özevgy Leitner Sándorné Dózsa ucca 11. számú lakásának padlásáról ruhaneműket vittek el. Fizekas Mihályné Csígekert ucca 15. számú házától egy éjszaka elvitték 15 tyukot. Füstös Mihályné Sinay Miklós ucca házától 13 tyukot hordtak el. Szébenyi Pál Csígekert ucca 21. számú telkéről 18 tyukot loptak el. Leverték a baromfiól lakatját és úgy hordtak el az apróságokat. Kovács Ferenc Viola ucca 15. számú házában padlására éjszaka felmásztak, betörtek az ajtó és több edényt elloptak. Dezi Károlyné Viola ucca 5. számú házától öt tyukot loptak el. Erdei József Honvédtemető ucca házában udvaráról 16 tyukot szedték a zsákba. Poresin Ferenéné Bösörményi ut 24. számú telkéről libákat vittek el. Dr. Való Antal városi tanácsnok Sinay Miklós ucca 31. számú villájából öt tyukot loptak el. Kovács Piroka Bösörményi ut 40. sz. alatt lévő házától 8 tyukot vittek el a betörők. Zoller Sándor Bösörményi ut 50. sz. udvaráról hízott libákat hordtak el. Mile Pálné Bösörményi ut 79. számú házától pulkákat, kacsákat loptak el. Paál Béla Sinay Miklós ucca 34. sz. házától kacsákat, tyukokat vittek el. Kovács Gyula Sinay Miklós ucca 29. számú házához is betörtek és el akarták vinni a baromfiállományt. Leverték az öt lakatját, de a zsákmányhoz már nem tudtak hozzájutni, mert megzavarták őket és a szőlőskertben át elmenekültek. A betörők nem kimélték a vámsorompóst sem. A Bösörményi uti vámsorompóst, vitéz Veres János házat is meglátogatták egy sötét éjszaka és elhordták a sorompóor kacsáit, tyukjait. Megyery Lajos Sinay Miklós ucca 38. számú házában udvaráról 25 szárnyast hordtak el egy éjszaka.

### LOPOTT TYUKKAL DOBALTAK A RENDŐRT

Ezzel a betöréssel nem sok szerencsésük volt, mert amint a lopott baromfiakkal megrakott zsákokkal igyekeztek az István malom előtt, a rendőr gyanúsak találta a siető társaságot, és feljűk indult, hogy megnézze őket. A rendőre nem voltak kíváncsiak a jó madarak és amikor látták, hogy az feljűk tart, futásra vették a dolgot. A rendőr látva, hogy menekülnék előre, azonnal üldözésükre indult. Megkezdődött az izgalmas hajszá, de a sötétség a három betörőnek kedvezett.

Ismerlek jól az utakat és hogy egérentat vegyenek, a lopott szár-

nyasokból 15 darabot összekötözve, az őket üldöző rendőr elé dobtak, aki majdnem felbukott az eldobált eleven zsákmányban.

A betörőknek sikerült elmenekülni a rendőr elől a kerteken át. Az eldobált szárnyasokat felszedte a rendőr és bevitté a kapitányságra, ahol másnap délelőtt jelentkezett panaszt tenni a károsult és mindjárt vissza is kapta a 15 szárnyast, a többi elvitték a betörők és egész héten a megmaradt lopott baromfiakból éltek.

### TERVRAJZ SZERINT „DOLGOZTAK” A BETÖRŐK

A károsultak listája mutatja, hogy a betörők kiszemelték működési területül a város egy részét és

## Vandál merénylet a nagykárolyi Kölcsey-szobor ellen

Lefürészelték a szobor bronzfejét.

Felháborító merénylet híre érkezett hozzánk: az éjszaka Nagykárolyban ismeretlen feltételek lefűrészeltek a város főterén álló Kölcsey-szobor fejét. A vandál eseményt reggel fedezték fel a téren áthaladó emberek a nemokára nagy csoportok állottak a megsonkított szobor körül. A néma tüntelőket rendőrök oszlatták szét.

Egészen különös, hogy ez a merénylet megtörténhetett. A szobor talapzata ugyanis négy méter magas, előtte pedig állandóan rendőrőrszem áll. Nehezen képzelhető el, hogy a merénylet a rendőr tudta nélkül feljutott volna a szobor

### A borbély és fodrász-üzletek zárójára vonatkozó rendelkezések helyes értelmezése

A fodrász- és borbélyüzletek zárójára vonatkozólag Debrecenben a legújabb időkig az volt a gyakorlat, hogy a záróra elérkezésekor az üzlet redőnyét félig le kellett húzni, vagy ahol ilyen redőny nem volt, az ajtót belülről le kellett zárni és „zárva” figyelmeztetést kifüggesztetni. Záróra után az üzletbe, kiszolgálás végett senki nem lehet beengedni. Közvetlen záróra előtt érkező vendégeket csak abban az esetben lehetett elfogadni, ha a kiszolgálásukat a helyiség takarítására szánt idővel együtt záróra tul legfeljebb félóra alatt el lehetett végezni.

M. kir. Kereskedelmi Miniszter 34 031—1934. K. M. XIV. sz. rendeletével a borbély- és fodrászüzletek zárójára tekintetében most úgy rendelkezett, hogy a borbély- és fodrászüzletekben a zárórán tul sem alkalmazottakat foglalkoztatni, sem bármilyen munkát végezni nem szabad, azaz a záróra után zárt ajtók mögött sem szolgálhatók ki a záróra előtt érkezett vendégek és záróra után a helyiség takarítása sem végezhető segédekkel vagy tanoncokkal, vagyis a záróra előtt érkezett vendégek kiszolgálását és a helyiség takarítását, — amennyiben

majdnem egy éven át oda jártak lopásokat, betöréseket követni.

A betörő társaság valóságos tervrajz szerint dolgozott és csak a kijelölt területen működtek. Nem mentek a város más részébe, lopni megmaradtak a Csígekert, Vénkert, Libakert területén és az ott lévő utcákat járták sorra.

Példálan vakmerőséggel, egymásután fosztogatták ki az utcasorokat és nem riasztotta őket az se, hogy a károsultak jelentése alapján a rendőrség a sorozatos lopások miatt megfigyelte azt a területet, ahol a lopások történek. A vakmerő tolvajok nem féltek a rendőrségtől, nagyon jól ismerték a kiszemelt területet és bízták abban, hogy üldözésük esetén is menekülni tudnak és nem tudják őket bekeríteni.

— **Becsukott szemmel is tudunk mi tájékozódni azon a helyen — mondta dicsőkedve az egyik tolvaj — azért jártunk oda. Biztosabban lehet úgy dolgozni ha tudjuk, merre visznek az utak és hova nyílnak az udvarok kertek!**

A betörők vallomásairól már elkészülték a jegyzőkönyvek és átadják őket az ügyészségnek.

A vizsgálatot megindították. Először a rendőrt hallgatták ki, aki vallomása szerint nem látott és nem hallott semmit. Mar pedig egy bronzszobor elfűrészelése nem történelmi meg zajtalanul. Különböző is a merényletnek létrehozás és más felszerelésekre volt szükségük hogy a szobor fejéhez jussanak. A helyszíni szemle sem járt eredménnyel, mert a szobor körüli területet teljesen összetapaszták, úgy hogy semmi nyomot nem lehetett megállapítani. A merényletök magukkal vitték a szobor fejét is.

azt segédekkel, vagy tanoncokkal este kívánják végezteni. — a záróraig be kell fejezni. Ehhez képest a borbély- és fodrászüzlet tulajdonosoknak a záróra elérkezése előtt oly időpontban kell az ajtó belülről becsukniuk és a „zárva” figyelmeztető táblát kifüggeszteniük, vagy a redőny félig lezuhatók, hogy az üzletükbe érkező vendégek kiszolgálását és a segédek, vagy tanoncok által netán este végezteni kívánt helyiség takarítását a záróra elérkezéig képesek legyenek. A záróra előtt érkező vendégeknek a záróra utáni zárt ajtó mögötti kiszolgálása meg nem engedhető, mert ily engedély a zárójára vonatkozó rendelkezések megkerülésére vezetne és a szabályokat betartó iparosok károsodását eredményezné. A helyiségeknek zárt ajtó mögötti takarítása záróra után este csak az esetben engedhető meg, ha az üzlet tulajdonos azt nem segéddel, vagy tanonccal, hanem alsóbbrendű szolgálatok teljesítésére alkalmazottakat foglalkoztatásával végezteti, vagy maga végzi. Nem tesz észrevételt a gyakorlati élet követelményeinek megfelelő méltányossággal érvényesíttetnek és nem tétnek megtorló eljárás tárgyává olyan esetek, amikor a záróra előtt érkezett vendégeknek zárt ajtó mögötti kiszolgálása a záróra után néhány, de legfeljebb tíz percet nyer befejezését, azaz az üzlet tulajdonos jóhiszeműsége nyilvánvaló.

Figyelmeztetjük az érdekelt borbély- és fodrászüzletek tulajdonosait, hogy fenti rendelkezést pontosan tartsák be, mert azt a rendőrség szigorúan ellenőrzi és a rendelkezés megszegését minden esetben eljárás indít.

**Viselt, kopott ruháját elsörendű gyapjuszövetre cserélem. RUHACSEREBEN**  
Sas u. 4. — Hívásra házhoz megyek.

### Vigszínház mozgó

3 órák műsor! 2 nagy sláger!

MA UTOLJÁRA!

### I. Színházi mama

Mauren Sullivan új filmje.

### II. Miss Ekrazit

Jean Harlow főszereplésével.

Előadások 6 és 9 órakor. Első előadás mérsékelt áru.

### Uránia

MA UTOLJÁRA!

### 1. „ZÖLD MÉRÉG”

Fősz.: Charlie Ruggles és Lionel Atwill.

### 2. „HA VOLNA EGY MILLIÓM”

Fősz.: Gary Cooper, George Raft és Francis Dee.

Előadások kezdete: fél 6, 8 és 9.15 órakor, de folytatólag be lehet menni az egyes filmek kezdeténél fél 6, 6.35, 8 és 9.15 órakor.



A d...  
tegeib...  
hír, h...  
tanács...  
széke...  
távozt...  
elői...  
csuzta...  
A l...  
szep...  
óráko...  
ben, m...  
dés ny...  
ség ke...  
foglat...  
helyze...  
tek ta...  
dor s...  
násca...  
liga, S...  
száls...  
Kör, s...  
be rés...  
A r...  
nem P...  
látás...  
esorát...  
az Ar...  
het j...  
•••••

X Ma

(tan)

Pia

Kos

Pé

Csa

ker

—

Tegna

lombó

felesé

mindé

fel és

ünne

járs

rágot,

szeret

spontá

nagyo

megha

és a fi

—

fralás

rektor

meg, a

ságot,

eddig

tek fel

valam

kultus

zeik,

nem m

egészé

díjat f

azok a

és tov

ni. A

is az e

megad

azonn

—

magya

kelő k

lálni,

nek M

18. na

Hortó

niszter

irodák

hágyi

az Ide

terjesz

nyoma

—

müvel

hárm

nyilk

LIEN



**Kovács Sándor püspöki tanácsos bucsuztatása**

A debreceni társadalom széles rétegeiben keltett visszhangot az a hír, hogy Kovács Sándor püspöki tanácsosnak, a „Katolikus Figyelő” szerkesztőjének városunkból való távozása alkalmából barátai és tisztelői társas vacsorát rendeznek bucsuztatására.

A bucsuvacsora iránt, amelyet szeptember 2-án, vasárnap este 8 órákor tartanak az Angol Királynőben, már eddig is oly nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy a rendezőség kénytelen volt több termet lefoglalni a jelentkezők megfelelő elhelyezése érdekében. Azon egyesületek tagjai, amelyeknek Kovács Sándor szervezője, vezetője, vagy tanácsadója volt, mint a Credo, Férfi-liga, Szent Erzsébet Egyesület, Szociális Missziótársulat, Szent László Kör, stb., nagy számban jelentették be részvételüket.

A rendezőség külön meghívókat nem bocsátott ki, de mindenkit, családtagokat is szívesen látnak. A vacsorára, amelynek ára 1 P 40 fillér, az Angol Királynő főpincéjénél lehet jelentkezni.

**X Ma a következő gyógszertárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Megváltó” Piac ucca 18. — „Aranyangyal” Kossuth ucca 8. — „Magyar Korona” Péterfia ucca 10. — „Arany János” Csapó ucca 66. — „Hungária” Varga kert, K. Tóth Kálmán ucca 22. szám.**

— **Dr Vásáry Istvánné névnapja.** — Tegnap volt Rózsika-napja. Ez alkalmából dr Vásáry István polgármester feleségét, Jóna Rózsikát a társadalom minden rétegéből sokszázan keresték fel őszinte és meleg üdvözléssel, név ünnepe alkalmából. Valóságilag búcsújárás volt a lakásukon és rengeteg virágot, csokrot, virágkosarat küldtek. A szeretetnek és ragaszkodásnak ez a spontán kifejezése természetesen nagyon jól esett Vásárynének, aki meghatóan fogadta az üdvözléseket és a figyelmet.

— **Drágább lett az egyetemen a beíratási díj.** Tegnap délelőtt az egyetem rektori hirdető tábláján hirdetés jelent meg, amely arról értesíti a hallgatókat, hogy a beíratási díjat, amely eddig 41 pengő volt, 65 pengőre emelték fel. Mint értesülünk a beíratási díj valamennyi egyetemen emelkedett. A kultuszminiszeri rendelet úgy rendelkezik, hogy a 24 pengő különbözetet nem minden hallgató fizeti meg teljes egészében, csakis azok, akik egész tandíjat fizetnek. Akik feltandíjmentesek, azok a beíratási díjnak is csak a felét fizetik meg, akik pedig tandíjmentesek azok semmiféle pótdíjat nem fizetnek, és továbbra is 41 pengőt fognak fizetni. A tandíjkezdvezményeket továbbra is az egyes karok fogják hallgatóiknak megadni, akik a kari határozatok után azonnal beíratkozhatnak.

— **Külföldi pilóták Debrecenben.** A magyar Pilota Club szeptemberben előkelő külföldi pilótákat fog vendégül látni, akik saját repülőgépeiken érkeznek Magyarországra. Szeptember 17—18. napját töltik Debrecenben és a Hortobágyon. Minthogy a külügyminiszerium magyar külföldi utazási irodák több ezer debreceni és hortobágyi prospektust kérnek a várostól, az Idegenforgalmi Hivatal sürgős előterjesztést tett a prospektusok utánnyomására.

— **Debrecen sz. kir. város Közművelődési Könyvtára,** szeptember hó harmadikán, délelőtt kilenc órákor nyílik meg.

**LIENER FÉNYKÉP FOGALOM!**

— A debreceni református egyház tanítóválasztásával kapcsolatban tegnap megjelent cikkünkben sajtóhibával jelent meg az egyik helybeli pályázó neve. Ugyanis nem Szentjóni Szabó Miklós, hanem **Szentjóni Szabó Tibor** az illető pályázó, akinek neve egyébként édesatyja révén is ismeretes, — aki 44 évi tanítói szolgálat után vonult nyugalomba a debreceni református egyháznál. Különben Szentjóni Szabó Tibor már tavaly, mint helyettes tanító működött az Ispótlá-telepi iskolában. Amint hallottuk, sokan jóreménységgel tekintenek megválasztása elé.

— **Színészképző tanfolyam Debrecenben.** Szeptember hó harmadikán, hétfőn ismét megnyílik a színészképző tanfolyam és szavalóiskola. Az elmúlt nyolc év alatt, mióta a színészképző oktatás megindult, egész gárda került ki a tanfolyamokról, akik ma is a vidék jónévi igazgatóinál működnek. A növendékek kitűnő vezetésben részesülnek, úgy az operette, mint a drámában szakszerű oktatásban nyernek kiképzést. Az oktatás kiterjed: hibátlan kiejtés, helyes szavalás ének, mozdulatművészet, hangosfilmre való kiképzés, stb. stb. Működvelő előadások rendezését, vagy egyes szereplők betanítását is vállaljuk. A tanfolyam tíz hónapig tart és a végzett növendékek az országos színészegyesület tanácsa előtt tesznek vizsgát képességeikről. Jelentkezni lehet délelőtt 9 órától egésznap, Rákóczi ucca 36. sz. alatt.

— **x Amatőrök öröme Liener fotoszaküzlete** dúsán felszerelt árúraktárával, Csapó ucca 1. szám.

— **Csesemő kelengyékben** nagy választék és olcsó szabott árak Kardos Lászlónál.

— **Szüreti-bál a Népkörben.** A Nyilastelepi „Népkör” vigalmibizottsága, — szeptember hó másodikán, este hétórai kezdettel, saját helyiségében, szőlő-lópassal egybekötött nagyszabású szüreti táncestét rendez. A legügyesebb csöszpár és a legjobb lopó, értékes díjat fognak kapni. Lesz szépségverseny, világposta, konfetti- s serpentin-tin-csata. Erre a nagyszabású táncestélyre, mely iránt már most is oly nagy az érdeklődés, aki csak kelleme-sen akar szórakozni, mindenkit tisztelettel meghív a vigalmibizottság. Belépődíj nincsen.

— **x Leveles Irén,** okleveles nyelvtanár-nő, a Progress Nyelviskola vezetője, Piac ucca 49. sz., londoni és párizsi tanulmányújáról hazatérve, angol, francia, német nyelvtanítását ismét megkezdte.

— **Községi beszámoló.** A debreceni szociáldemokrata pártszervezet, ezévi szeptember hó másodikán, vasárnap délután három órákor, a Vargakertben Bán ucca 13. szám alatt, (volt Közép ucca 15. Oláh János házának udvarán) községi beszámoló gyűlést tart. A gyűlés előadói: Dr Györki Imre országgyűlési képviselő, Gombosi Zoltán törvényhatósági bizottsági tag és Török Gábor.

— **x Ma nagy húrka-estély,** Orosz Laci-nál, egy adag húrka-kolbász, fél liter bor és víz 1 pengő. „Zöldfa” vendéglő, Deák Ferenc ucca 24.

— **Magyarul tanuló osztrákok.** Budapest főváros wieni idegenforgalmi hivatala ártírt a debrecenihez, hogy egy wieni mérnök magyar nyelv megtanulására hosszabb időre Debrecenbe akar költözni és oly családnál teljes el-látást kapni, ahol németül nem beszélnek. Napi 4—5 pengős pensiót fizetne. Ajánlatokat sürgősen kér az Idegenforgalmi Hivatal.

— **x Ön is szereti, ha olcsó áron, elsőrendű munkát kap.** Készíttesse felvételeit Lienernél. Csapó ucca 1 szám alatt.

— **Könyv- és papírkereskedők zárórája.** A szeptemberi iskolai szezonban — mint minden évben — a könyv- és papírkereskedők a szokásos hatóraj zárási helyett, este hét órákor záriák az üzleteiket.

**Miért vásárol az uri közönség**

**H A V A S**

**H A R I S N Y A H Á Z B A N ?**

**Mert mi a hívaló minőségeknél megmaradtunk csak az árakat vittük sokkal lejjebb**

**Néhány tájékoztató ár:**

Iskola patent harisnya	0'30	Női matt hálóing him-zett milanéz . . . . .	4'40
1-es cérna . . . . .	0.80	Férfi sporting csodás minőség . . . . .	1'80
Női matt harisnya fi-nom szálu . . . . .	1'38	Férfi ing külön kemény gallérral . . . . .	3'42
»Pok« harisnya kis szö-vés hibával . . . . .	1'28	Gyermekzsebkendő szí-nes széllal . . . . .	0'08
Ajour nyilas matt ha-risnya . . . . .	1'98	Női zsebkendő színes selymes batiszt . . . . .	0'36
Férfi divat zokni ujdön-ság . . . . .	0'46	Férfi zsebkendő comp-lett nagyság . . . . .	0'28
Férfi sport harisnya 1.10	0'88	Női pullover őszi ujdön-ság . . . . .	2'20
Női divat keztyü stulp-nis . . . . .	0'96	Férfi nyakkendő ujdön-ságok . . . . .	0'96
Női reform nadrág, schärmöz . . . . .	1'10		
Női combiné, schär-möz . . . . .	2'20		

**ALKALMI VÉTELEINKBŐL!**

Valédi habselyem női ruhaujdonságok	3'90, 5'90, 7'90, 980, 11'80
Női, férfi és baklis ernyő-különlegességek	3'80, 4'50, 6'20, 7'90

**Iskola és mindenféle gyap'u-svetter ujdonságok hihetetlen olcsó árakon!**

**Kirakatainkat okvetlenül kérjük megtekinteni és erre a címre nagyon vigyázni sziveskedjen**

**HAVAS HARISNYAHÁZ**  
csak Bádogos ucca 1. szám alatt

— **Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban.** Szombat-köszöntő ima pénteken este 6 óra 20 perckor, Szombaton reggel 7 órákor, délelőtt fél 11 órákor, délután 5 órákor. Szombat kimenetele este 7 óra 10 perckor. — A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel negyednyolc órákor, délután fél 11 órákor biblia-magyarázat. Vasárnap hajnali négy órákor szlichesz ima, este félhét órákor bõjti ima, mindkét templomban. A többi napokon reggel félhat órákor, este 6 óra 50 perckor. Elnökség.

— **Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban.** Pénteken délután 6.20 órákor, szombaton reggel 7.30 órákor, délután 5 órákor. Szombat kezdete pénteken délután 6.10 órákor, vége szombaton este 7.18 órákor.

— **Kerekes telep és Környéke Polgári Olvasókör,** szeptember hó másodikán, vasárnap este hétórai kezdettel, belépő díj nélküli családiasjellegű műsor-estét rendez. Szinrekerül több egyfelvonásos vígjáték, hegedűszám, magyar nótákat énekel Úveges Mancika. Mű-sor után tánc. A zenét Szláma János és zenekara szolgáltatja. A műsoros este mindenkit szeretettel hív és vár a Rendezőség.

— **x F. Halácsy Margit** áll. kép. okl. zongoratanár, zongoratanfolyamára a beíratások megkezdődtek. Kossuth u. 36 szám.

— **Eszperantó nyelvtanfolyam az Ujságíró Clubban.** A nemzetközi érintkezések ápolása céljából az Ujságíró Club eszperantó nyelvtanfolyamot rendez. A tanfolyamot Boczán József az eszperantó nyelv alapos ismerője tartja, heti két órán át. A tanfolyam 20 órából áll és óránként ötven fillér-be kerül. Ezáltal mindenkinek módjában áll a jövő nemzetközi nyelvét alaposan elsajátítani. Beíratkozni lehet délelőtt 11—1 óráig és délután 6—8 óra között az Ujságíró Clubban, Piac ucca 26. szám, első emelet.

— **Megbetegedett a sok kézfogástól.** Havannából jelentik: Grau, volt miniszterelnök kezén daganat keletkezett, ami műtéti beavatkozást tett szükségessé. Az orvosok véleménye szerint a volt miniszterelnök megbetegedését a sok hivatalos kézszorítástól kapta. Az orvosok nézete szerint a volt miniszterelnök állapota komoly.

— **Hentesmesterek figyelmébe.** Az ipartestület hentes szakosztálya, folyó évi szeptember hó harmadikán, azaz hétfőn este félnyolc órákor, az ipartestület helyiségében ülést tart a következő tárgysorozattal: 1. Mosószappan-árúsítás. 2. Tanonckérdés. 3. Üzleti könyvek helyegzése. 4. Egyéb folyó ügyek. Az ülés fontos voltára tekintettel, a szakosztály tagjainak pontos és feltétlen megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

Gyomor- bél- és anyageserebetegségeknel, vérszegénység, sápadtság és lesóványodás eseteiben reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti a tápanyagok vérbejutását. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a „Ferenc József” víz úgy felnötteknél, mint gyermekeknél igen gyorsan, biztosan és mindig kellemesen hat.

**Gáll**

diákéletpől és tornacéletpől tartóssak és olcsók. — KÁLVINTER 3 SZÁM. (Nagytemplom mellett)

## Gyászrovat

**Dr Balogh József** nyug. rendőrfogalmazó temetése pénteken délután 5 órakor lesz a Köztemetőben. Temetését Gebauer cég rendezi.

**Nemes Sándor** nyug. máv. kocsilakatos temetése szombaton délután 4 órakor lesz a Köztemetőben. Temetését Gebauer cég rendezi.

**Stégmüller Árpád** műépítész 67 éves korában elhunyt. Halálát özvegye, nagykereskedő rokonága és tisztelői gyászolják. Temetése pénteken délután négy órakor lesz a Szent Anna ucai temető kápolnájából az ottlévő családi sírboltba. Temetését Dankó temetkezési vállalat rendezi. Kossuth u. 3.

**Kollár Károly** temetése pénteken délután négy órakor lesz a Köztemetőben Mankó temetkezési vállalat rendezésében. Kossuth u. 3.

**Varga Gyula** temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében. Kossuth u. 3.

**Bikfalvy Erzsike** élete tavaszán elhunyt. Temetése a Köztemető díszravatalozótéréből pénteken délután félhat órakor lesz a református egyház szertartása szerint. Korai elhunytá szüleit, Bikfalvy Andrást hentesmestert és nejét s nagyszámú rokonát gyászolják. Lakás: Péterfia uca 54. Temetését Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

**Hódos Etelka** élt 9 hónapot. Temetése a Köztemetőben pénteken délután lesz. Fehértói temetkezési vállalat.

**A Czippott-család gyászja.** Czippott György ny. kúriai bíró feleségét súlyos csapás érte. Édesanyja nagyfalvi Krem nitzky Amádné szül. szentkatolnai Cseh Margit az utolsó tótsóvári magyar bánvafőnök özvegye, Leipzigban, 81 éves korában meghalt. A megboldogult két tehetséges leánya kedvéért kültözött Németországba, ahol leányi zenéi, illetve a festőművészet terén szerezhettek dícsőséget a magyar névnek. Néhány hazájához haláláig hiú maradt s szülőföldjére Erdély elvészítése folytán Debreczenben nyert állampolgárságot. Halála a szentkatolnai Cseh, járdánbázi és berentzei Kováts, Káson, Jakabfalvi László, Szentkatolnai Künnle, Neubauer, Potsa, Szentiványi családokat borította gyászba.

**Horogkereszt egy 14-ik századból származó szarkofágon.** Belgrádból jelentik: Szarajevó közelében, a Bogomilok a XIV. századból származó temetőjében hatalmas horogkereszttel díszített szarkofágot találtak. A Bogomilok a X. században látszólag keresztény szektát alakítottak, a valóságban azonban pogányok voltak és az Izlám győzelme után áttértek a mohamedán vallásra. A horogkereszt szarkofág nagy feltűnést kelt tudományos körökben.

**x Amatőrök!** 26 scheimeres 6x9 tekeresfilm, nyolc felvételes, csak 1.20 **Berzék** (udvarban) **Springer és Szakál** (udvarban) fotoszaküzletében, garantált friss árú.

**x Amatőr felvételeit a leggyorsabban a nagyerdei strand fotoműtermében dolgozzák ki.**

## Gyanus körülmények között elhunyt gazdálkodó

A hajdusovátai csendőrség telefonon jelentette a debreceni kir. ügyészségnek, hogy Csordás Péter 43 éves szovati gazdálkodó gyanus körülmények között meghalt, kér intézkedést. A jelentés szerint az elhalálozás augusztus 28-án történt, Csordás Péter holttestén fulladás nyoma látszik, de hullafoltok is vannak rajta. Ebből arra következtetnek, hogy mérgezés történt.

Az ügyészség indítványára Preinesz-

berger Jenő vizsgálóbíró elnök elrendelte a gyanus körülmények között elhunyt gazdálkodó holttestének felboncolását és a vizsgálat bevezetését. Evégből a vizsgálóbíró elnök a törvénytörvényes orvosszakértővel csütörtökön délután kiszállt a helyszínre. A vizsgálat eredményétől függ, hogy indul-e eljárás Csordás Péter halálával kapcsolatban valaki ellen.

**x Tankönyv-vásár, tankönyvesere, Harmathynál, a Bika-szálló mellett.**

**— Öt gyermek született egy napon egy bácskai családban.** Szabadkáról jelentik: A bácskai Temerin községben a Magocs-család egy napon egyszerre öt taggal gyarapodott. Magocs Péterné hármast ikreket szült, nővérét pedig, Magocs Szilveszternét kettős ikrekkel áldotta meg az ég. Az öt újszülött közül négy leány és egy fiú. Valamennyien jól érzik magukat.

**— Ellopták a dinamóját.** Bökönyi István, Révész uca 9. sz. alatti lakos jelentette a rendőrségnek, hogy kerékpárjáról ismeretlen tettes lelopta a dinamóját. A tolvajt keresik.

**— Harangot kapott a György-tanya két igazgató-tanító áldozatkészségéből.** Horváth Géza, illetve Ferencfalvi Géza igazgató-tanító áldozatkész munkájának eredményeként most állították fel a György-tanyai állami elemi iskola haranglábját és szerelték rá a másfél mázsás harangot, amely a Hortobágy közvetlen szomszédságában, reggel, délután és este imára szólítja a szétszórta tanyákon élő népeket. A harang 504 pengőbe került és az összeget két igazgató-tanító fáradhatatlan munkával gyűjtötte össze.

**— A csempész halála.** Ungvárról jelentik: Nagypalágy közelében, ott ahol Csehország, Románia és Magyarország határai érintik egymást, csütörtökön hajnalban a cseh határjárőr egy gyanus egyént szállított fel, mire az futásnak eredt. A határőrök a menekülő után löttek s halálosan megsebesítették. Megállapították, hogy Molnár Mihály 27 éves forgólagyos lakossal azonos, aki éppen Magyarországról árult csempészt cseh területre.

**x Iskolakönyvek, bármelyik iskolába beszerezhető. Használt, jókarban levő tankönyveket félárban vásárolhat **Antalfy József** könyv- és papírárú üzletben.**

**— A mészáros lefejezte feleségét. — majd öngyilkos lett.** Léh Konrád szilvácsi mészárosmester késő éjszaka részegen ment haza a kocsmából. Felesége felelősségre vonta, mire a férj megdühödött, berohant az üzlethelyiségbe, ahonnan mészárosbárdal tért vissza. Az asszony négy gyermekéhez menekült, a férfi utána és a bárdal a gyermekeik szemelattára valóssággal lefejezte feleségét. Ezután visszaladt az üzletbe és egy dísznőbontó késsel felvágta a hasát. Mindketten meghaltak.

**— Súlyos baleset a Berettyón.** Cserna Irén, berettyóújfalui úriléány hét-főn délután szüleivel a rekkenő melegben a Berettyóra ment fürödni. Fürdés közben olyan szerencsétlenül ugrott a sekély vízbe, hogy elesett és a jobb lábán boka fölött sípcsont-törést szenvedett. A baleset után autón a berettyóújfalui kórházba szállították, ahol gondos ápolás alá vették.

**— Meghívó.** A Tiszántúli Ifjúsági Front, folyó évi szeptember hó 2-án, vasárnap délelőtt 10 órakor, az egyesület helyiségében gyűlést tart, melyre tagjait meghívja. A rendkívül fontos tárgysorozatra való tekintettel mindenkinél érdeklődés áll, hogy a gyűlésen megjelenjen. Elnökség.

## Időjárás

A debreceni Földrajzi Intézet időjárás jelentése:

Nyugateurópából igen hűvös idő áramlik Középeurópa felé. Az Alpok 3 ezer m. körüli csúcsán mélyen a fagypontra alá szállt a hőmérséklet és erősen havazik. A hűvös levegő behatolt Ausztriába, a cseh medencébe és Ausztriában kiadós esők és zivatarok kísérték. Innsbruckban 41 mm. esett. A cseh medencében és Középnémetországban is 10—20 mm. körül volt a leesett eső mennyisége.

Hazánk keleti felében az elmúlt napon több helyen volt számottevő eső. Vásárosnamény 11, Mátészalka 10 mm-t jelentett.

A nyugati esőfront a déli órákig csak a dunántúli érte el és így Keleten a hőmérséklet a déli órákig még erősen emelkedett. Legmagasabb értéke ma Debreczenben 29 fok volt, 30-án este 6 órakor a hőmérséklet Debreczenben 26 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm. volt, mérsékeltlen emelkedő irányzatú.

**Prognózis:** Nyugati, majd északnyugati erős szelekkel, jobbra felhős idő várható esőkkel, zivatarokkal s hősüllyedéssel.

A közeli napok időjárása: **Előreláthatólag szeles hűvös idő lesz, meg-megújuló esőkkel.**

\*\*\*\*\*

**x Édesapám!** Iskolárárt Rottmann Sándor ékszerésznél tessék venni, mert ott jó, pontos és olcsó. Füllérékért javít órát, úja varázsol ékszert, úgy órában, mint ékszerekben, nagy választék van. Piac uca 30., udvarban.

**— Baleset munkaközben.** A debreceni rendőrségnek jelentették, hogy az István-gözmalom telepén egy gőzgép tisztítása közben megsérült Erdei Miklós munkás. Munkaközben a balkezének mutatóujja összeronesolódott. A mentők részeseitették a sérült munkást első segélyben és Beresényi uca 52. szám alatt levő lakására szállították. A rendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a balesetért.

**x Amatőrök!** 26 scheimeres 6x9 tekeresfilm, nyolc felvételes, csak 1.20 **Berzék** (udvarban) **Springer** főtéri üzletében és **Szakál** (udvarban) fotoszaküzletében, garantált friss árú.

**x Tankönyveket** vesz, elad, cserél, a legjutányosabb áron. „Kultúra” antikvárium, Szent Anna 3. szám.

**— Az osztályorsjáték húzása.** — 15 000 pengőt nyert: 74911. 3000 pengőt nyertek: 27000 28096. 2000 pengőt nyertek: 3480 42480 60686 80335. — 1000 pengőt nyertek: 702 16517 41919 59886 62218 76633 82305. 800 pengőt nyertek 9206 33216 35637 44312 59985 600 pengőt nyertek: 8492 29526 29643 41131 52239 55343 57893. 500 pengőt nyertek: 1037 15708 17659 25350 25529 28932 46440 58366 61794 62590 63038 72091. 400 pengőt nyertek: 345 3802 6047 12586 14863 15699 16489 17161 25422 26228 26782 27274 27672 28065 29097 32321 32717 34078 34291 40629 44745 46679 50783 50829 52386 55332 56920 57855 60481 61633 61652 61941 63507 68365 68683 71234 73497 74365 78187 82740 83234.

**x ÁRBAN OLCÓSÓ.** munkában elismerten kitűnő a Liener műterem. Csapó uca 1. szám.

## Hazug volt minden

*Hazug a szemed, ha sir, ha nevet,  
És az engém is, ha hisz neked.*

*Hazug a hangod is, ha hívogat...  
És a kezed, mely lágyan simogat.*

*Hazug a hajad, az esküd, a lelked,  
És az engém is, mert elfelejtett.*

*S csókok is, mit epedve kértem...  
És a harcom is, amivel elértem.*

*A szívünk is, a vágy is, a láng is  
Ha mosolygott, még a holdvilág is,  
Hazug volt minden.*

POLGÁR GYULA

**— A pápa vasútja.** Szeptember 23-án avatják fel ünnepélyesen a Vatikán vasútvonalát. Ez a világ legrövidebb vasútja. Az első vonat, amely az új vasútvonalon közlekedni fog: Pacelli bíboros viszi, aki az ősszel Buenos Airesbe utazik, mint pápai követ. A vasútvonal mindössze hétszázötven méter hosszú és az olasz vasútvonalakkal köti össze a Vatikánt. A vonalnak a fele a Vatikánváros, másik fele Olaszország területén húzódik.

**— Cigánykirály-választás.** Varsóból jelentik: Lodz környékén csütörtökön királyválasztásra ülnek össze egy erdőben a lengyel cigányok, hogy ősi szokás szerint öt évre uralkodót válasszanak maguknak. Az eddigi cigánykirály Kwiek Mihály újból jelöltette magát a trónra, az jden azonban két ellenjelöltje is akadt, két közeli férfirokona személyében. A királyjelöltek érdekében már hetek óta folyik a propaganda a lengyel cigánytörzsek között. Főleg a fiatal cigányok veszik ki részüket a hívek toborzásából. A lodz környéki királyválasztásra közel négyezer cigány gyűlt össze az ország minden részéből.

**— Sakkverseny.** Folyó évi szeptember hó másodikán, délelőtt tízórai kezdettel a debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület nyilvános sakkversenyt rendez, melyre bárki benevezhet. Nevezési határidő augusztus hó 31. (péntek), este kilenc óráig. (KIE titkári irodájában, Piac uca 36. I. em.) Nevezési díj személyenként 1 pengő. Bánatpénis nines. Mivel ezen versenyen több helybeli egyesület sakkozói vesznek részt felkérjük azokat, akik még nem neveztek be, hogy a mai napon, fent helyen, nevezésüket leadni sziveskedjenek.



## TERMÉNYTÖZSDE

**A határidőpiac hivatalos árfolyamai:** Buza októberre 15.88—15.89, márciusra 16.97—16.98. Rozs októberre 12.43—12.44, márciusra 13.39—13.40. Tengeri szeptemberre 11.00—11.05, márciusra 10.72—10.73.

**A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai:** Buza tiszai 77 kg-os 16.20—16.40, 78 kg-os 16.35—16.55, 79 kg-os 16.50—16.70, 80 kg-os 16.50—16.80, felsőtiszai 77 kg-os 15.65—15.90, 78 kg-os 15.80—16.05, 79 kg-os 15.95—16.20, 80 kg-os 16.05—16.30.

Rozs 11.85—11.95, sörárpa I. 16.00—17.25, sörárpa II. 14.75—15.50, sörárpa III. 14.75—15.50, sörárpa IV. 14.00—14.50, tak. árpa I. 13.20—13.50, tak. árpa II. 12.90—13.15, zab I. 11.85—12.10, zab II. 11.60—11.75, tengeri 11.20—11.30, repce 23.00—23.50, mák (kék) 52—54, lencse (nagy) 39—45, lencse (közép) 33—36, buzakorpa 10.50—10.75.

**A későárúváron buza és rozs jól tartott, zab 5 fillérrel olcsóbb, tengeri nem változott.**

# SPORT

## Szeptember 16-án csütörtökön játszik a Bocskai a Somogy ellen

Azután Lengyelországba utazik a csapat

Az augusztus 19—20-án rendezett körmérkőzés hatalmas erkölcsi sikert hozott a Bocskainak, mint Debrecen városának. Sajnos, a torna várt anyagi eredménye elmaradt és a hatalmas deficitet kénytelen a klub elnöksége külföldi mérkőzés bevételével ellensúlyozni. Kapóra jött Krakó város meghívása s így szeptember 9-én Lengyelországban, ahova amugyis kellemes emlékek fűzik, fog játszani Debrecen reprezen-

táns csapata. Több lengyel klub hívta meg az immár nemzetközi hírnévvel rendelkező debreceni csapatot, azonban a klub elnöksége ezeket az ajánlatokat a bajnoki mérkőzésekre való tekintettel elhárította magától. Így csupán egy mérkőzést játszik Krakóban a Bocskai s ezért a Somogy elleni bajnoki mérkőzés a stadionban szeptember 6-án, csütörtökön fog lejátszásra kerülni.

## A Rimanóczy Kupa díjainak kiosztása

A Rimanóczy Kupát, a vándordíjat, érmeket a Debreceni Villanygyári SE kilőnő, fejlődő csapata nyerte meg az első kiírásakor. A díjakat bensőséges társasvacsora keretében csütörtökön este osztották ki. A társasvacsora a Gambirinus éttermében volt, ahol a DVSE teljes vezetősége megjelent vitéz Szegedy Gyula vezetése alatt. A Kelet-magyarországi Labdarúgó Alszövetséget Kollmann Ferenc társelnök, Króh Vilmos és Nagy Dániel alelnökök képviselték, a futballbírákat Debreceni Károly.

A serleget a távollevő Rimanóczy Béla és a KLASZ nevében Kollmann Ferenc adta át lendületes beszéd kíséretében, amelyet vitéz Szegedy Gyula tanácsos, főmérnök köszönt meg és ő adta át a győztes csapat tagjainak az

érmeket.

Debreceni Károly a futballbírák, Króh Vilmos a DKASE nevében köszöntötte a győztes csapatot, míg Csernó Béla a DVSE játékosait üdvözölte és köszönte meg nekik a szép győzelmet.

Majd a csapat trénera, a közkedvelt Markos Imre szólt pár szót és további kitérőre buzdította a Villanygyár jóképességű csapatát.

A vacsorán meleg ünneplésben részesítették Rimanóczy Bélát, a Villanygyár sportszerető igazgatóját, aki a szép díjat adományozta és ezzel nagy szolgálatot tett a sportnak és a DVSE ügyhálálta meg elnöke nemcsak ajándékát, hogy a szép vándordíj első védelmét győzelmével megszerezte.

## Tagdíj kedvezményt ad a Bocskai bérlőinek

Ismeretes a debreceni sportközönség előtt az a hallatlan erőfeszítés és áldozatkészség, amivel a Bocskai vezetősége csapatát a bajnoki kampányra előkészítette, de nagy súlyt helyez a vezetőség arra is, hogy a klub és közönsége között fennálló kapcsolatot kimélyítse és ezzel a klub sikeres működésének a lehetőségét megteremtse. E gondolatból vezérelve, a Bocskai alkalmas kíván hűvének nyújtani arra, hogy kedvezményes áron úgy az őszi, mint a tavaszi bajnoki mérkőzéseket látogathassa. Úgy mint a múltban, az idén is évi bérleteket ad a Bocskai, de tekintettel a nehéz gazdasági viszonyokra, tagjainak azt a kedvezményt is nyújtja, hogy a

bérlet kiváltása esetén a havi kétpengős tagdíjat 1 pengőben állapítja meg. Felkéri tehát a Bocskai elnöksége a klub híveit, hogy minél nagyobb számban váltsák ki bérletüket, mert ezzel a klub segítségére sietnek, de egyben saját érdeküket is szolgálják. Egyben kéri azokat is, akik eddig nem tagjai a Bocskainak, hogy a tagok sorába lépjenek be s így akkor az egypengős tagsági díj fizetése mellett élvezhetik az olesó évi bérletet.

Évi bérlet tagoknak: Páholy 20 P, tribün 15 P, korzó 12 P, I. r. ülőhely 1—50 számig 10 P, II. r. ülő közép 10 pengő.

## VÁGÓ BETEG, VASÁRNAPI JÁTÉKA KÉTES

A Bocskai tegnap tartotta kétkapus edzését a Villanygyár ellen és 12:2 arányban győzött. A Bocskai jó benyomást keltett, játszott Gyulai és a sérülésből felgyógyult Janzso is, ellenben betegét jelentett Vágó, akit bélbántalmak gyötörnek és vasárnapi játék a Budai 11 ellen is kétes.

A Bocskai így áll fel a Budai 11 ellen: Alberti — Flóra, Janzso — Palotás, Gyulai, Szaniszló — Markos, Vince, Teleki, Návay, Hevesi.

## A DKASE ÉS HUNYADI

kölyökcsoportja játszik a stadionban a Bocskai—Somogy mérkőzés előtt szeptember 6-án. A kisapróságok küzdelme érdekes lesz.

## BIRÓKÜLDÉS A VASÁRNAPI MÉRKŐZÉSEKRE

Debrecenben DVSC—KSE, bíró Gutfreund, DMTE—DKASE, bíró Szántó, DEAC—DVSE, bíró Weisz Soma, NYÍVE—NYKISE, bíró Rose, NYÁFE—P. MÁV, bíró Schick, MTK—DTSC, bíró dr Nagy Zsolt.

## KETTŐS AMATORBAJNOKI MÉRKŐZÉS A DVSC SPORTTELEPEN

Az amatőrbajnoki szezon második fordulóján Debrecenben a DVSC pályán kettős mérkőzést bonyolítanak le. Egynegyed 3 órakor DVSC—KSE, egynegyed 5 órakor DMTE—DKASE. Mindkét mérkőzés érdekes és izgalmas sportot ígér. A DMTE ez alkalommal fog az első osztályban ismét bemutatkozni. A DKASE-val pillanatnyilag nem reménytelen a helyzete, mert a kereskedők csapatát most alaposan elővették a sérülések.

A mérkőzéseket propaganda helyárron lehet megtekinteni.

## FELHÍVÁSOK

Felhívom a Veinberger FC játékosait és azokat a játékosokat, akik a csapatban játszani akarnak, hogy folyó hó 31-én este 8 órára Csapó u. 58. sz. alatt szakosztályi értekezletre jelenjenek meg. Intéző.

Felhívom a Kath. Népszövetség alatt felsorolt játékosait, hogy péntek este 8 órakor a nagyállomás II. oszt. várótermében folyosóján megjelenni szíveskedjenek: Székely, Bába, Mikolay, Sarkady, Kávássy I., II., Bagoly, Szabó,

Kun és Kerecsi. Intéző.

Felkérem a Tégláskert ifj. játékosait, hogy folyó hó 31-én, azaz pénteken délután 4 órára a szokott helyen tréningre megjelenni szíveskedjenek, a tartalékok is és 8 órára a megbeszélés végett. Intéző.

## HIRDETMÉNY

A m. kir. földművelésügyi miniszter 76500—1934. VI. 3. számú körrendelete alapján közhírré teszem, hogy m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur a m. kir. Államvasutak igazgatóságához intézett rendelete alapján a csoportosan utazó mezőgazdasági sítb. munkások vasúti menetkedvezménye tárgyában kiadott 38000—1932. Fm. számú rendelet 6.

pontja a következőképpen módosított:

6. Jegyváltás, illetőleg a jegyvizsgálat alkalmával a munkásigazolványon kívül az elől felsorolt munkások kötelesek felmutatni annak a községnek előljárósága (polgármester) által kiállított igazolványt, amely előtt a munkaszerződést kötötték, az erdő és földmunkások (kubikosok) pedig a munka helyszínére való utazáskor az állandó lakhely, a visszautazáskor pedig a munkahely szerint illetékes községi előljáróság (polgármester) által vagy pedig ha a munkáltató közintézmény (város, község, posta, vasút, ármentesítő társulat sítb.) az illető közintézmény által kiállított igazolványt.

Polgármester.

# APRÓHIRDETESEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér: vasárnap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vasg befűből áll. valamint levelezési, házassági apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közzétehetnek. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadó hivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József kir. hereg ucca 1. szám (Bika bérház) tudhatók meg.

<p><b>Levelzés</b></p> <p><b>Margit-</b> szálloda (pansió) megnyitva a Halász-féle vendéglőben. (Margitfűrdő mellett). Olesó, kényelmes szobák, hőszigetelés. Nyaralóknak, s üdülőknak, sportolónak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz. — Stadionhoz, villamos megállónál. Telefon sz. 10-24. 973 9. 31.</p> <p><b>Igazolványba</b> fényképeket tökéletesen és meglepő olesón készített Berzékü műterem Ferenc József ut 38. 711 vv</p> <p><b>Erdélyi flekken</b> a „Bagolyvár” vendéglőben. Híd ucca 14 szám. 247 8. 31.</p> <p><b>Alkalmazást nyer férfi</b></p> <p><b>Segédgépész</b> Diesel motorhoz értő segédgépész. jéggyári gyakorlati, kiegészítő munkára felvétetik Műjég-és Szikvízgyár Rt. Fr. zsetbet ucca 29 323</p> <p><b>Ügyes</b> kifutót, jó családból felveszek, biciklivel előnyben, Balogh Szent Anna 13. szám 342</p> <p><b>Házmesterpárt</b> gyermektelep felveszek elsejére, fizetésre, pince szobába, szobalányi teendőkért, parketthez, Simonyi út 6. 445 —OO ü ü:2cmfÉse</p> <p><b>Egy</b> ügyes kifutófiú pékségbe felvétetik, Nyil ucca 77. szám 428</p> <p><b>1000</b> pengő készpénzkaucióra, havonta 120 pengő fizetést adok. Pénz külön biztosítva. Cím a kiadóban. 406</p> <p><b>Előfizető</b> gyűjtőket, magas jutalékkal felveszek, jelentkezés reggel nyolc órakor, Kovács Hírlap-iroda, Piac ucca 77. 419</p>	<p><b>Jó munkás</b> cipészsegédeket felveszek, Mester ucca 48. 409</p> <p><b>Jó családból</b> fiú, tanulóknak felvétetik, Rákóczi ucca 26. sz. fűszerüzlet. 420</p> <p><b>Ragasztó</b> és cipészsegéd felvétetik, Árpádtér 37. Révész 434</p> <p><b>Alkalmazást nyer nő</b></p> <p><b>Főzőmindenest</b> rendszeretűt, hosszú bizonyítványokkal keres szeptember 15-ére, keresztény úri család. Jelentkezni 9—10 óra között. Teleki ucca 63. 346</p> <p><b>Német nő,</b> 7 éves, fiú mellé felvétetik. Cím a kiadóban. 336</p> <p><b>Hausliches</b> deutsches Fräulein mit langen zeugnissen wird gesucht, Bethlen u. 44. 374</p> <p><b>Bejárónő:</b> felveszek, parketthez értőt, hosszú bizonyítvánnyal. Kossuth ucca 22. III. 2. 393</p> <p><b>Hölgyfodrász</b> kisasszony, ki manikűröz is, felvétetik, Szabó Salétrom ucca 4. 435</p> <p><b>Bejárónő</b> déli 11-ig elfoglaltsággal ki mosást is vállal, felvétetik, Csapó 105. 440</p> <p><b>Jó bizonyítvánnyal</b> rendelkező bejárót keresek elsejére, 8—9-ig, Simonffy leca 13. földszint. 439</p> <p><b>Főzni tudó</b> mindenest keresek szeptember elsejére, Hűve ucca 6. sz. 438</p> <p><b>Perfekt</b> szobalányt, hosszú bizonyítvánnyal felveszek Jelentkezés pénteken Fűvészkert ucca 12. I. 404</p> <p><b>Ort. háztartásba</b> mindenes zsidóleányt felveszek, Nemzetőr u. 3. sz. Allmann. 342</p>	<p><b>Kiszolgálóiban</b> s csomagolásban jártas kifizetőleányt felvesz, Samuel könyvkereskedő Simonffy ucca. 403</p> <p><b>Kiszolgálóleány</b> mindenesleány felvétetik, cukrászda, Kossuth ucca 11. szám. 410</p> <p><b>Önállóan</b> főző mindenes szakácsnő, hosszú bizonyítványokkal fogadok, Hunyadi ucca 24. I. em. 430</p> <p><b>Idősebb</b> megbízható ember pulka mellé kerestetik, Jókai ucca 19. 433</p> <p><b>Nőruha</b> varrodába önálló ügyes segédleány, azonnal felvétetik, Simoffy ucca 37. szám. 444</p> <p><b>Alkalmazást keres nő</b></p> <p><b>Bejárónőnek</b> ajánlok hosszú bizonyítvánnyal, kisebb háztartáshoz rendszeretűt, megbízható nő. (Cím a kiadóban). 423</p> <p><b>Egy</b> mindenes főző, hívőleány, bejárónőnek ajánlok, kisebb családban, Bethlen ucca 5. fa-iroda. 408</p> <p><b>Nőszobáságban</b> jártas varrónő, esetleg varrodába elhelyezkedne, házimunkát is vállal na. Cím: Fűvészkert u. 20. szám. 405</p> <p><b>Német kisasszony</b> alkalmazást keres gyermek mellé. Ajánlatokat „Wienerin” jellegre a kiadóba kérek. 245-a</p> <p><b>Deutsches Fräulein</b> sucht Vormittags Stelle zu Kinder mit Selafgelegenheit. Den Angebot unter den Name, — Hoffer A. Gvadányi u. 11. szám. 104-d.</p> <p><b>Alánlat</b></p> <p><b>Szombaton este</b> hurka-este, „Bableves” csárdában, Kút ucca 124. szám Karika Lajos. 443</p>
---	---	--

**Akváriumok,**  
díszhalak, halelégek, paszirozók, fürdőkádak nyugagyak, tűzhelyek, Nagy vasüzletében, csapókanyar. 1559 9. 2

**Gyermekkosci**  
Debreceni Vasbutorgyár elismert legjobb és legszebb gyártmánya beszerezhető a gyártelepen, városi lerakóban Piac u. 70. és Kántor Ernő és Társa cégnél.

**Tűzfűtő,**  
száraz, cser, tölgy, varga, gyertyán, hasábból aprítva téli tüzelésre 100 kg-t 3.60-ért, vegyes nyári tűzfűtő 100 kg-ot már hazaszállítva 3.20-ért szállít Halász Bertalan tűzifa- és szén kereskedése, Margittfürdő mellett. Tel.: 10-24. 1591 vv

**Tükrök,**  
gyártása, üvegek csiszolása. Hibás tükrök foncsorozása, üvegek Szikvits cégnél, Nagyvárud uca 15. 1531 9. 17.

**Szaküzletben**  
szakembertől szerzett szaktanácscal győződik meg arról, hogy havonként súlyos összegeket lehet megtakarítani polgári életszükségleti cikkeket beszerezésénél. Földes vegyész, — (Bika épület, Vignozsinál. 1827 9. 19

**Étkezésen**  
múlik az egyén s a család egészsége, nyugalma Ha erre törekszik, keresse fel

**étkezdémet**  
s meg fog győződni, — hogy ezek nem jelszavak, mert étkezdém: elsőrendű

**magyar konyhája**  
a legkényesebb igényeket is kielégíti. Kihordás- és bentétkezésre 4 fogásos ebédek, diétásoknak külön ellátás, olesó és figyelmes kiszolgálás. Ne főzzön otthon, szabaduljon háztartási gondjaitól. Pauchly Bélané, Batthyányi uca 9. szám. 370 9. 15.

**Modellüzem,**  
(Gambrinus átjáró), női kаланjai szennázások és olesók. Mielőtt az ősi ünnepekre beszerezne a kalapját, tekintse meg modelljónságnak. 378 9. 30.

**Ica hölgyfodrász**  
a nyaralásból hazajött, szeptember elsőjén Jókai uca 14. sz. alatt újonnan berendezett szalonja megnyílik. 400

**Ablakok,**  
ajtók készen kaphatók. Blattner Kálmán ipartelepén, Nagyvárud u. 14. szám. 412

**Kályhák,**  
tűzhelyek, kőresővek, hőfokozók, diákágyak, szénkupák, faládák. — Nagy vasüzletében Csapókanyar. 432 9. 17

**Arverésen**  
vett új téli, tavaszi kabátok eladóak és művirágkészítő leányokat felveszek, Don.b u. 20. 437

**Kereslet**

**Fürdőszoba**  
berendezést, használtat veszek. Jókurban levő. Cimeket Erzsébet uca 26. sz. fűszerüzletben kérem leadni. vv 355

**Élelmiszer**

**FIGYELEM!**  
OLÁH MIKLÓS HENTES ÉS MÉSÁROS értesíti a vásárló közönséget, hogy üzletét Rákóczi u. 3. sz. alól közvetlen egy házzal lejjebb, a Rákóczi u. 5. sz. alá helyezte át. Tisztelettel Oláh Miklós. 1040 8 31

**Gyöngyösi**  
borkimérés, Péterfia u. 52. sz., szeptember 10. napján megszűnik. Borárak 76 helyett 56, 56 helyett 46 fillér. 369

**Kiválóan**  
elsőrendű, változatos házikoszt, bőségesen adagolva, mérsékelt árban, kihordásra kapható. Veres uca 30. 415

**Diákot keres**

**teljes ellátásra**  
Két középiskolás diákleányt fürdőszoba és zongora-használattal teljes ellátásra felvesz Kovács, Rákóczi 9. 1769. 9. 1.

**Két középiskolás**  
leányt, vagy fiút, teljes ellátásra keres intelligens család. Külön tanuló- és hálószoba. Tűhőtöm uca 24. Dóczy gimn. III. oszt. tankönyvek eladók. A.

**Középiskolás**  
diákleányt teljes ellátásra vesz úri család, — zongora, fürdőszoba használat, correpetálás. Cim a kiadóhivatalban. 345

**Diáklányokat**  
olesó ellátással keresek belvárosban, iskolához közel. Sarok u. 12.

**Két-három**  
felsőbb iskolás gyermeket teljes ellátással felveszek, Csillag uca 47. 414

**Oktatás**

**Nyelvintézetünkben**  
amely 1917. óta fennáll, a beiratások német nyelvoktatásra megkezdődtek. Tandij hat pengő, Batthyányi uca 16. Német Gyermekotthon. 324

**Naményi**  
Gyorsíró- és Gépíróiskolában állandóan új tanfolyamok. Mérsékelt tandij. Szépirás és helyesírás tanítás. Állami vizsga, államérvényes bizonyítvány. Miklós u. 8. 1025 9. 7

**Öt pengőért**  
tanítok zongorázni havonta. Alapos kiképzés. Rakovszky uca 57. 351

**Piaci árak**

**ELŐBAROMFIARAK.**

Pulyka, sovány	dr.	P	1.40—1.80
Liba, sovány	drb.	P	2.00—2.50
Liba, kövér	kg.	P	0.75—0.95
Kacska, sovány	drb.	P	0.70—0.90
Kacska, kövér	kg.	P	0.65—0.80
Tyúk	párja	P	2.80—3.60
Jérce	párja	P	1.80—2.50
Csirke, sütnivaló	párja	P	1.20—1.50
Csirke, rántanivaló	párja	P	0.60—1.00
Tojás	drb.	P	0.05—0.06

**GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK.**

Közönséges alma	kg.	P	0.08—0.24
Körte	kg.	P	0.18—0.32
Birsalma	kg.	P	0.20—0.32
Szilva	kg.	P	0.10—0.14
Szőlő, esemege	kg.	P	0.14—0.28
Őszibarack	kg.	P	0.26—0.80
Dinnye, görög	kg.	P	0.04—0.06
Dinnye, sárga	kg.	P	0.06—0.08
Citrom	drb.	P	0.04—0.08

**KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI.**

Vereshagyma	kg.	P	0.08—0.10
Fokhagyma	koszorú	P	0.24—0.30
Burgonya, rózsza	kg.	P	0.06—0.08
Burgonya, vegyes	kg.	P	0.03—0.05
Fejeskáposzta	drb.	P	0.06—0.14
Kelkáposzta	drb.	P	0.04—0.08
Savanyúkáposzta	kg.	P	0.30—0.32
Karfiol	drb.	P	0.08—0.30
Kalarabé	esomója	P	0.03—0.08
Petrezselyem	esomója	P	0.06—0.08
Sárgarépa	esomója	P	0.04—0.06
Bab, zöld	kg.	P	0.08—0.12
Borsó, ezemes	literje	P	0.40—0.50
Uzorka (100 drb.)		P	0.50—1.00
Spenót	esomója	P	0.02—0.03
Retek	fej	P	0.04
Zöldhagyma	esomója	P	0.05—0.06
Gomba	esomója	P	0.06—0.10
Paradicsom	kg.	P	0.03—0.03
Panrika (100 drb.)		P	0.30—0.80
Zöld tengeri	esőve	P	0.02—0.03

**KENYÉRÁRAK**

Fehér	kg.	P	0.30
Félbarna	kg	P	0.26
Barna	kg	P	0.24
Rozs	kg	P	0.18—0.22
Péksütemény	drb.	P	0.05

**LISZTÁRAK.**

Búzaliszt 00-ás	kg.	P	0.29
Búzaliszt 0-ás	kg.	P	0.29
Búzaliszt 2-6s	kg.	P	0.28
Búzaliszt 4-es	kg	P	0.26
Búzaliszt 6-os	kg.	P	0.22
Búzadara	kg	P	—0.34
Rozsliszt	kg.	P	0.16—0.26
Korpa	kg.	P	0.09

**Német-francia**  
nyelvoktatás. Birodalmi Németgyermekotthon. Fordítás, levelezés. Várnay, Varga u. 41. sz. Telefon: 11-56. sz. 537 vv

**Pénz**

1200 pengő kölcsönre, havi 100 pengő hasznat adok pénzt biztosítom. Cim a kiadóban. 407

**Társ**

Ötven pengővel egyedül álló nő, most megvívó üzlethez be-társulhat. „Megélhetést biztosít” jellegre a kiadóba. 397

**Hangszer**

Zongora rövid, keresztlyúros eladó, Csapó uca 27. 441

**Rádió**

Elavult rádió hangszóróját, — most legolesobbán kicseréljük, dinamikusra hibás, rossz készülékét modernizáljuk. Forduljon bizalommal Tasnádi Kovács Sándor, rádió, villamos szaküzletéhez, Szent Anna 10. (városi bérapalota) Telefon: 24-34. 1532 9. 18.

**Autó, motor kerékpár**

Motorok benzin, speciális autó és motorkerékpár alajok, alkatrészek és felszerelési cikkek, gépjárműk, padlóolaj, petróleum legújtanvosabban beszerezhetők Emerich László szaküzletében Debrecen (Halköz) Az angol Dunlop pneumatik lerakata. Telefon 16-09. szám. 657. 8. 21.

**Teljes ellátás**

Egyetemi hallgatók keres teljes ellátást úri-családnál, egyetem közelében. Cim a kiadóban. 350

**Üzlet, műhely raktárhelyiség**

Üzlethelyiség központban, alkalmi árusításra is, azonnal olcsón kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 397

**Adató üzlet vendéglő**

Vámospécsen, egy fűszerüzlet és kocsma-helyiség, berendezéssel, kuglizóval, lakással azonnali átvételre kiadó s esetleg eladó. Érdeklődni a Vámospécsi Hangvában. 257

**Kiadó lakás egyszobás**

Szoba, előszoba, konyha, kamara lakás azonnal kiadó, Poroszlai ú. 21. 431

**Kiadó lakás kétszobás**

Piac uca 72. alatt 2 és 3 szobás lakások kiadók, azonnalra, házfelügyelő nyújt felvilágosítást. 242

**Kiadó lakás háromszobás**

Kiadó három- vagy ötszobás lakás Péterfia 30. Négy szobás komfortos villa Poroszlai 1-c. 627 9. 6-ig

**Kiadó lakás nagyobb**

három szoba, hallos, s kertés villa, októberre, 1200 pengő, Kardos u. 21. szám. Megtekinthető délután. 413

**Kiadó lakás nagyobb**

Téli, nyári 4 szobás villalakás teljes komforttal, nagy gyümölcsös kerttel szeptember 1-től kiadó. Megtekinthető délelőtt 11-1 óra között. Simonvi ut 22. 768 vv

**Butorozott szoba**

Csinosan butorozott, különbejárható szoba azonnalra kiadó. Meszera u. 7. sz. új épület. A.

**Parkettes**

nagyon szépen butorozott uccai szoba kiadó, Miklós uca 22. 361

**Csinosan**

butorozott különbejárható szoba kiadó, Bethlen uca 44. 373

**Egy**

butorozott szoba, konyha azonnal kiadó József királyi herceg uca 35. 398

**Különbejárható**

lő butorozott szoba kiadó, Széchenyi uca 15. emelet. 411

**Uccai**  
butorozott szoba, légfűtéssel kiadó, Svetits-bérház, I. emelet, I. a. 418

**Szép**  
butorozott uccai szoba, fürdőszoba használattal esetleg teljes ellátással is kiadó. Arany János uca 16. 421

**Butorozott**  
uccai szoba, előszoba, s fürdőszoba használattal azonnal kiadó, Arany János uca 19. 422

**Butorozott**  
szoba, esetleg teljes ellátással is, igen olesón kiadó. Egyetemi hallgatók részére is igen alkalmas, Simonvi út 5-A. 424

**Gyönyörű**  
butorozott szoba kiadó, Püspöki palota, III. 42. 447

**Uccai**  
különbejárható csinosan butorozott szoba, ellátással, vagy anélkül azonnalra kiadó, Kazinczy uca 12. Csapókanyarnál. 446

**Ingóság-cladás**

Egy darab 3 ajtós fehér előszoba szekrény, 1 keményfa-asztal, két kép és függő lámpa eladó, Teleki u. 75. szám. 424

**Étkezdei**

berendezés eladó, sparthelt, asztalok, stb. darabonként is. Cim a kiadóban. 436

**Két karkás,**  
2 sütős takaréktűzhely eladó. Megtekinthető Simonffy uca 7. sz. 414

**Ingóság-vétel**

Megvételre keresek ref. gimn. IV o. könyveket. Bethlen u. 58. szám. 427

**Eladó ház**

Eladó Arany János uca 10. számú ház. Értekezhetni lehet Szent Anna 36. 277

**Eladó föld**

Eladó Hegyesen 23 hold föld. Értekezni Bethlen uca 58. szám. 426

**Két hold**

szőlő teljes felszereléssel, borházzal eladó Vámospécsen. Szabó Imre 691. szám. 395

**Eladó állatok**

Eladó nyolcvan darab prima birka. Megtekinthető dr Gorove László uradalomban, Monostorpályi. 417

**Felelős szerkesztő:**

**PÁLFY JÓZSEF**  
A Tiszántúli Könyv- és Lankiadó Rt. elnöke.